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valamint a hirdetési díjak is.

A „settenkedők“.
Politikai értelmet adtak a közelmúltban a 

« settenkedés »-nek; de ahhoz mi nekünk, egy 
társadalmi lap hasábjain, semmi közünk. Sokkal 
mélyebb erkölcsi és társadalmi jelentése van 
szerintünk a «settenkedés»-nek. Erre akarunk 
mi ezúttal rámutatni.

Olyan aktuális erkölcsi-társadalmi kóros 
jelenség az, a melynek kóranyaga ott található 
mindenütt. Sa mi a legelszomorítóbb : — nehéz, 
sőt csaknem lehetetlen vele szemben a védeke­
zés. Keressük tehát a jelenség diagnózisát, hogy 
hozzáfoghassanak a kóranyag kiirtásához.

Értjük alatta azt a titokban való leszólást, 
kicsinylést, sőt gúnyolást, a melylyel az e táborba 
tartozók mindent fogadnak; azt a törekvést, 
mely nem az érvek súlyával s nem is a w^- 
győzés erejével, vagy az emberek, körülmények 
és viszonyok alapos ismeretével, hanem ötlet­
szerűen és illetéktelenül a legyőzés nagyhangú 
hatalom-szavával akar leszólani mindent és 
mindenkit. így lekritizálja közhasznú intézmé- i .......  vovl<,nLUVl u
nyeinket bennök inkább a rosszat, mint a jót tában önmagában hordja jutái 
tudván feltételezni: iepaskolja azok önzetlenül • ■ -
fáradozó munkásait, gúnyolja, kicsinyli a poli 
tikai, vallási és társadalmi mozgalmakat s nem 
kíméli a barátságot, a szeretetet, sőt magát a 
hazaszeretetet sem. S egyik-másik ügy vagy 
személy sokszor oly feketén kerül ki ecsete alól, 
mint a milyen sótét maguknak az ecsetet hasz­
nálóknak sivár lelkületűk.

Pedig az ilyen settenkedő leszólás, a mely­
nek forrása rendszerint a korlátoltság s az 
irigység, — tehát értelmi és érzelmi betegség 

csak árt a közügynek, lelohasztja a lelke­
sedést, megzsibbasztja a munkaerőt, tévútra 
vezeti sokszor a közvéleményt, s kisebbíti a 
közügyek iránt az érdeklődést. Az ember lelkét 
és szellemét szorongató és lepaskoló e czenzu- 
rának eredménye az, hogy az arra való tényezők 
elvesztvén kezdeményező kedvüket: elvesztik 
tevékenységük kedvét is.

Ennek az irigykedő és settenkedő leszólás-

nak korlátoltsága, — érveléseit tekintve — 
rendszerint nélkülöz minden logikát. Következ­
tetései gyerekesek, okoskodása zavaros, s kép­
zelete lépten-nyomon a szertelenség mezején 
kalandozik. Sokszor azzal a hiúsági ösztönnel 
is együtt jár, hogy nyilvánvaló korlátoltsága 
e^eteben valamivel ő is, - ha egyébbel nem, 
legalább szertelen mondásokkal, nagyhangú 
frázisokkal és másoktól hallott jelszavakkal, — 
magára vonni igyekszik a figyelmet. Azért van 
az, hogy mindig különös előszeretettel mással 
es másokkal szeret foglalkozni. Jelszava : «a czél 
szentesíti az eszközöket'»

Jól éi tsük meg egymást. Nem azt kívánom 
en, hogy némuljon el a kritika, — hisz vizsgáló­
dás és bírálat nélkül az egész vlág egy általános 
khinai birodalommá alakulna át. De azt kivá- 

I nőm, hogy a kritikában a részreha/lattan nyilt- 
I S(íg, az izles, az értéléin és az erkölcs legyen 

az uralkodó. A valódi nemes czélok és magasz­
tos ideák által áthatott embernek — tudjuk _  I
nincsen szüksége dicséretre vagy jutalomra, 

| mert minden jó cselekedet a közügyek szolgála-
„ _ Imát. S a jutalmat 

nem is a bér, hanem a küzdelem adja meg.
a mint múlii czikkünkben is mondottuk, 

a mikor a jogos bírálat útja úgy sincs elzárva 
senkitől: nincsen szükségünk társaséletünk egy­
ségét és közhasznú munkásságát bomlasztó ily 
illetéktelen, settenkedő, leszóló elemekre sem, 
a melyek rendszerint csak azt keresik, a mi 
elválaszt, nem pedig azt, a mi bennünket 
egyesít. Az az önzetlen és lelkes munkás 
pedig, a ki időt, faradságot, gondot és lelki 
izgalmat nem kiméi a közügyek szolgálatá­
ban: nem rideg gáncsot, gúnyt és leszólást 
érdemel, hanem méltánylást és jóindulatot, ha 
mindjárt csak annak elismerésében is, hogy «in | 
magnis et voluisse sat est» ! Erre pedig neme­
sebb ízlés, műveltebb értelem, finomabb tapin­
tat és jobb erkölcs szükséges a felfogásban és a 
megítélésben egyaránt. |

Erkölcsi hanyatlásnak és a kellő ízlés és 
műveltség hiányának tekintjük tehát azt, a mit 

a «settenkedés» fogalma alá foglalunk. Ez még 
jót és nagyot nem teremtett, és nem is fog 
teremthetni soha, mert csak gyengíteni és 
rombolni tud, holott építeni és fejleszteni 
kellene társadalmunkatRút dolog ez, a mely­
nek kellő határok közé leendő szorítása mind­
nyájunknak, — a közérdek által elénk szabott, 
— kötelességünk!

Becsüljük meg magunkban azt, a mi jó és 
nemes; de tudjuk és akarjuk ezt elismerni és 
megbecsülni másokban is! (—k.)

A Petőfi-emléktábla.
Annak a lelkes és szép ünnepnek az összhangját, a 

melyet október 29-ikén, Petőfi Sándornak, a legnagyobb 
magyar költőnek emlékezetére rendeztünk, valóban nem 

■ zavarta meg semmi. A sajtó is szives jóakarattal és teljes 
elismeréssel emlékezett meg Körünknek ennek az újabb 

I vállalkozásáról, a melyre jóleső érzéssel és méltó büsz­
keséggel fogunk visszagondolhatni mindenkor.

Egyetlen egy hang hallatszott, a mely az ünnep 
lezajlása után diszharmóniát akart támasztani annak 
hangulatában s a mely erőszakos gáncscsal, maró és 
éles gúnynyal akarta kicsinyíteni Körünk vállalkozását 
és buzgalmát s mert ezt nem tehette magára az egész 
ünnepre vonatkozólag, annak legalább egy részletét 
szakította ki s oda dobta, vagy jobban mondva : oda 
akarta dobni azt a nagyközönség gúnyjának és ki­
csinylésének.

Értjük azt a hírlapi czikket, a mely a Pesti Hírlap 
f. évi november 2-iki (304) számában, az «Esti levél, 
rovatában, — «A barátok» czím alatt jelent meg s a 
melyet, — hogy az e czikket nem ismerők is tudo­
mást szerezhessenek arról a hazafias méltánylásról (!), 
a melylyel fővárosi sajtónknak ez a szerve a hazai kul- 
tuia előmozdítására irányuló buzgalmat és törekvést 
milyen hangon szokta elbírálni, — itt közlünk egész 
terjedelmében:

» E st i levél.
— A barátok. —

Az eperjesi Klór-féle házba falazott kőtáblára ez 
van vésve: t-Ezen hazban szállott meg 

Petőfi Sándor 
KeRÉNYI És I OMI’A BARÁTAINAK 

LÁTOGATÁSÁRA 

1845. áprii. 4. — május 5,-éig, 
az «Erdei lak» költői versenyének 

IDEJÉN.

Az Eperjesi Széchenyi kor.

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.
Petőfi lyrai költészete.

Irta; dr. k.-rösy György. (Folytatás j 

A szerelem ezentúl mellékes czél, mellékes érzelem 
A szabadságért lelkesül.
A szabadságért lelkesült akkor az egész Eu ópa ; 

szabadságért folyt a vér s készült folyni nálunk is
Egyénisége ez eszmébe olvad; a mi az előtt fontos 

volt rá nézve, mellékessé lett e napokban. Tele tüdő­
vel fújja a harczi riadót. Köszörüli kardját s gyakran 
gondol a hareztérre, a hősi halálra s a közös sírra

Már 1846 bán írja prófétai ihlettől áthatottan, a 
jovobe vetett merész pillantással egyik legszebb költe­
ményét, a mely kifejezi leghőbb óhaját: halni a szabad­
ságért, a magyar nemzet és a világ szabadságáért: 

Egy gondolat bánt engemet: 
Agyban, párnák közt halni meg!
Lassan hervadni el, mint a virág, 
A melyen titkos féreg foga rág;
Elfogyni lassan, mint a gyertyaszál 
Mely elhagyott, üres szobában áll. 
Ne ily halált adj Istenem, 
Ne ily halált adj énnekem.' 
Legyek fa, melyen villám fut keresztül, 
Vagy melyet szélvész csavar ki tövestül; 
Legyek kőszirt, mit a hegyről a völgybe 
Eget-földet rázó mennydörgés dönt lé... 
Ha majd minden rabszolga nép 
Jármát megunva síkra lép, 
Pirosló arczczal és piros zászlókkal 
Es a zászlókon eme szent jelszóval : 
«Világszabadság!» 
S ezt elharsogják, 
Elharsogják kelettől nyugatig. 
S a zsarnokság velők megütközik : 
Ott essem el én,
A harcz mezején;

Ott folyjon az ifjúi vér ki szivembül, 
S ha ajkam örömteli végszava zendül, 
Hadd nyelje el azt az aczéli zörej, 
A trombita hangja az ágyúdörej. 
S holt testemen át 
Fújó paripák 
Száguídjanak a kivívott diadalra 
S ott hagyjanak engem összetiporva!...

A mit csaknem három évvel előbb kíván, 1849. 
| július 31-ikén bekövetkezik; a népek felkelnek, — a 

zsarnokság velők megütközik, Petőfi is elesik, de a 
testén át száguldó paripák nem a szabadság diadalára, 
hanem a zsarnokság diadalára rohannak

Holttestét a közös sírba temetik s ő ott aluszsza 
örök álmát a fehéregyházai mező turulos obeliskje 
alatt s álmodhatik ott az ember elérhetetlen, örök 
ideáljáról, a szabadságról! A szabadságról, melyet néha 
oly könnyelműen dobunk el magunktól, hogy helyette 
lánczokkal ékesítsük karjainkat; oly könnyen, bárki­
vívása annyi vérbe került s kerül. Mert az ember szeret 
az elérhetetlenért, vagy nehezen elérhetőért harczolni: 
de sajátságos, hogy az elért ideákért többé már nem 
rajong. Hagyja pusztulni őket.

Hányszor volt a magyar nemzet a szabadság kü­
szöbén, hogy csak kezét kellett volna kinyújtani érte; 
s ő mindig hagyta elröppenni, hogy helyette szolga- 
lánczot hordjon.

Vájjon nem Petőfiben összpontosult-e azon jobbak 
szabadság-szeretete, a kik ezeréves küzdelmeink folya­
mán a szabadségért ontották vérüket? Mert, hogy a 
magyar nemzetnek éieteleme a szabadság, az tagad­
hatatlan, s hogy senki úgy s olyan kitartóan nem 
rajong érte, azt abból látjuk, hogy magyar földből 
nőtt ki az a lyrikus, a kihez tanulni járnak a nagy 
nemzetek, ha a szabadságról akarnak tanulni; az a 
lyrikus, a kinek élete, egész egyénisége abban az egy 
szóban fejezhető ki, melyért mindent kész feláldozni,

Jelen számunkhoz ftsliv melléklet van csatolva.

— egész költészetét magába foglaló jelmondatában: 
Szabadság, szerelem! Szerelemért az életet, szabadság­
ért a szerelmet! Igen, Petőfi ott hagyja fiatal család­
ját, mindenét, hogy a legmagasabb ideálért haljon - a 
szabadságért.

E végtelen rajongás a szabadságért nyilatkozik 
meg a nagy magyar Alföld rajongó szeretetében ; benne 
látja a szabadság képet, a minthogy az Alföld mindig 
is menedéke volt a szabadságnak. A hegyek vár­
erődítéseit be lehet venni: a puszta végtelenje bevehe­
tetlen. Az Alföld pusztái jobban meg tudták védni az 
oltalomért hozzá forduló üldözöttet az üldöztetés keserű 
napjaiban, mint az ember-kéz művei; mert a mit ember­
kéz épít, ember-kéz le is ronthat, de a miben az 
Isten nyilatkoztatja ki magát, az örökkévaló.

A puszta a szabadság jelképe; benne látja meg­
tárgyiasulni magasztos ideálját, a szabadságot: 

Puszta, puszta, te vagy a szabadság képe, 
Es szabadság, te vagy lelkem istensége.

A puszta és a felhő; amaz a végtelenséget, emez 
az akarat szabóságát jelképezi Petőfinél s ebben a két 
pontban érintkezik a magyarországi születésű német 
költővel, Lenauval, a kinek gyakran támadnak remi- 
niszcencziái a pusztáról, ha a szabadságot énekli és 
Shelleyvel, a ki a felhőkben ép úgy az akarat szabad­
ságának s a szabadságnak látja jelképét, mint Petőfi.

E lelki rokonság fedezteti fel Petőfivel az Alföldet 
s az Alföld népének nemes vonásait népdalaiban. Ez 
teszi az Alföld és nép költőjévé. Ez ihleti meg, a mikor 
a népet fölebe emeli mindennek. Mert ő a nemzet­
alkotó elem.

Ha a gáiya felül van is, s a víz alul: mégis a 
víz az úr!

Egész egyénisége a szabadság eszméjébe olvad.
Viszont a szabadság eszméjéből fakad pessimismusa, 

demokratikus érzése; érzelmei lobogó lánggal égetik
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Kérdés: kicsodák Kerényi és Tompa ama barátai, 
kiknek látogatására Petőfi Sándor ott megszállott ?

A tábla teljesen új dolgot hirdet. Eddig azt hittük, 
hogy Petőfi Sándor 1845-ben két jó barátját. Kerényi 
Frigyest és Pompa Mihályt akarta meglátogatni Eper­
jesen. A kő azonban máskép beszél. Semmi Kerényi, 
semmi Tompa ; Petőfi e két úr barátaihoz ment.

Előveszem a Ferenczi Zoltánt és kutatom kik ezek 
a barátok ? Nincs nyomuk. Hm, ez valóban furcsa. Én 
Ferenczi Zoltán professzor urat mindmostanig ritka 
lelkiismeretessegü Petőfi-kutatónak tartottam; s ma íme 
azt kell látnom, hogy a nagy költő eperjesi útjáról 
tulajdonképen nem tud semmit Fogalma sincsen róla, 
hogy Petőfi nem Kerényihez és Tompához ment, hanem 
ez urak barátaihoz S e barátok közül nem említ egyet­
len egyet sem, ő, dr. Ferenczi, ki olyan alapos, hogy 
meg azt is ki tudja sütni: a jobb-vagy a balszárnyon 
állott-e a mohácsi ütközetben az a ló. melynek ük 
unokája 1845-ben talpat szolgáltatott a Petőfi csizmájá­
hoz '■ Nem. Ferenczi Zoltán nem tévedhetett.

De most támadt egy ötletem. A lexikon azt mondja, 
hogy a ferenezrendieknek Eperjesen 1718 óta klastrorna 
van. A ferenezrendiek magyar neve: barátok. Vájjon 
ezeke t a barátokat látogatta meg Petőfi: Fényes gondo­
lat. Csak az a bökkenő: miért épp a Kerényi és a 
Pompa barátai ezek a barátok? Kerényi Frigyes lutherá­

nus volt. Pompa Mihály kálvinista. Mi jusson lehettek 
az eperjesi minoriták épp e két eretnek barátai ? Gondo­
lom. még a hetezegprimás se mondhatja a francziskánu- 
sokról. «Ezek a barátok az enyéimek . Tudományos 
sejtésem tehát sült szamárság.

Ennek utána még csak egy coniectura lehetséges. 
Az. hogy az eperjesi Széchenyi kor tulajdonképen azt 
akarta mondani: Ezen házban szállott meg Petőfi 
Sándor, barátai: Kerényi és Tompa látogatására». De 
inast mondott, mert a rossz fogalmazó soha se mondja 
azt, a mit mondani akar. Kérdés: hogyan fogalmaz a 
Széchenyi-kör akkor, mikor nem véseti kőbe az írását.

... Kegyetek alkalmasint azt modják, hogy én 
megint csak bakafántoskodom és kákán keresek csomót 
1 Íja persze, az újságíró, az más Nagy a diadal, mikor 
egy-egy szegény ejjeli munkásra reá tudnak sütni valami 
nyelvbeli kocsintást; és legott azt is találgatni kezdik, 
hogy micsoda vallású az az újságíró. De mikor nem 
tűnő papirosra Írják, hanem kőbe vésik a helytelenséget, 
nem veszi észre senki, se az Akadémia, se a Kisfaludy- 
lársaiág, melynek nagytekintetű küldöttei kegyelete 
sen szemlélik meg az ugyancsak kegyeletes, de rossz 
fogalmazást. A szegény kő pedig türelmes.“

Eddig van a kérdéses levél. Olvassa el mindenki, 
a k’ eddig nem olvasta s épüljön annak «tudományos 
sejté- -én és «bakafántoskodás»-ánI

Azzal nem foglalkozunk, hogy a kiváló Petőfi- 
kutatót dr I'erenczit s az Akadémiának és a Kis­
faludy-társaságnak itt járt kiküldötteit (szerencsére a 
Petőfi-1 arsaság képviselői ki vannak véve a könyörtelen 
bírálat alól, pedig tudtunkkal ők se kifogásolták a fel­
iratot ■ miért kellett a czikk maró gúnyjával szintén 
végigönteni.' Ok nem szorulnak a mi védelmünkre!

Azt se fogjuk részletesebben kimutatni, hogy a 
czikkiró még csak arra se fordított figyelmet, hogy váj­
jon betű szerint idézte-e az általa könyörtelenül «lebírált» 
feliratszöveget, mert akkor ki kellene mutatnunk, hogy 
Körünk, bármennyire rosszul stilizál is akkor — «mikor 
nem véseti kőbe az Írást», mégse irta úgy, hogy : «Ezen 
házban .. , hanem hogy : «Ebben a házban ...» Arra
se mutatunk reá. hogy czikkiró nemcsak, hogy nem 
kutatta Ferenczi könyvét, hanem azt ezúttal nem is 

láthatta, mert hiszen akkor észrevehette volna, hogy 
a szövegben semmiesetre se állhat az, hogy: «május 
5-ikéig», a mint hogy nem is áll, mert ott egész 

s a nemzet szabadsága világszabadsággá bővül e hő 
melegben; a nép óriássá nő szemei előtt:

Oh. szent a szalmakunyhók küszöbe! 
Mert itt születnek a nagyok, az ég 
A megváltókat ide küldi be. 
Kunyhóból jó mind, a ki a 
Világnak szenteli magát, 
S a nép mégis mindenfelől csak 
Megvetést és Ínséget lát.

Lelkesültsége imádattá magasztosul, mert a népben 
latja minden nagynak forrását s mégis a népet látja 
elnyomottnak:

Tombold ki, te özönvíz. 
Tombold ki magadat. 
Mutasd mélységes medred. 
S dobáld a fellegekre 
Bőszült tajtékodat.

Érzi, hogy a nép fia

Jegyezd vele az égre 
Örök tanulságul : 
Habár fölül a gálya 
S alul a víznek árja, 
Azért a víz az úr!

érzi, hogy a népi ösztön 
benne öntudatra kelt, hogy neki adatott a népért s 
az elkobozott jogokért harczolni.

Haza csak ott van. hol jog is van,
S a népnek nincs joga'

Es kínzó öntudattal látja ezt a népet egyedül, 
magában állani az európai népek nagy áradatában:

Köröskörül sötét felhő az égen, 
Egy magános csillag ragyog középen ; 
Az a csillag ott a magvar nép képe, 
Kit idegen népek vették középre.

Az a gondolat ez, mely Zrínyi Miklós óta fel­
felcsillan költőink lelkében; Zrínyi emlegeti már «Ne 
bántsd a magyart» ez. lelkes röpiratában s azóta meg­
fordul e gondolat Barátinak Tompának. Aranynak 
lelkében is...

A szolgaság látása a keserű érzések zuhogó árada­
tát ontja az elnyomók felé. Lelke villámokat szór, 
eget rázóan mennydörög, ha hozzájuk beszél; önérzete

hatálozottsággal meg van irva az, a mit különben 
Petőfi jólismert «Úti-jegyzetei»-bői is biztosan tudunk, 
s a mi táblánkon szintén így van megörökítve, hogv 
Petőfi május 2-ikáig időzött itt S végül azt se emeljük 
ki különösebben, hogy a czikk írója a tábla feliratának 
sorait is ezélzatosan tördeli, csakhogy az általa kívánt 
erőszakos értelmet hozza ki belőlük.

Arra azonban, hogy a felirat hibás, rossz és magyar­
talan, arra meg kell telelnünk, és pedig nem csupán 
a mi igénytelen szavunkkal, nemcsak annak felemlítésé­
vel, hogy a felirat szövegezésében a Kör három, egye­
sült szakválasztmányának és azután igazgató-választ­
mányának gyűléseiben számosán vettek, egyértelem- 
mel részt, közöttük olyanok is, a kiknek nyelvérzékük 
és nyelvtudásuk talán nem igen áll mögötte az «Esti 
levél» írójáénak. Hanem felelhetünk erre nyelvtudomá­
nyunk legkitűnőbb művelőjének és szakemberének, dr. 
Simányi Zsignicnd egyetemi tanárnak véleményével.

A Kör titkára, a Kör nevében, közölte az említett 
nyelvtudóssal a kérdéses emléktábla feliratát s arra 
nézve kérte ki az ő szives szakértői véleményét, hogy 
vájjon: 1. Hibás-é a kérdéses szöveg, ha vele azt 
akarjuk mondani, hogy Petőfi itt herényit es Tompát, 
mint barátait, látogatta meg?-; 2. Lehet-é alatta, — 
mint a támadó czikk mondja, — csak azt érteni, hogy 
ő Kerényinek és Pompának a barátait látogatta nie<'?; 
3 Igaz-e az, hogy ez a kifejezés nem magyaros?

A nevezett szaktudós, kiterjesztvén figyelmét az 
összes felvetett kérdésekre, a következő szives és be­
cses levéllel válaszolt:

Magyar Nyelvőr
SZERKESZTŐ- S KIADÓ-HIVATALA 1899. X. 7.

Bu iapest, New-York-palota.

„Mélyen tisztelt Titkár úri
Szó sincs róla, hogy az a fölirat hibás és magyar­

talan volna Igaz, hogy jelent/zí7/z< azt is, hogy Kerényi­
nek és Tompának barátait látogatta meg Petőfi, de nem 
csak ezt jelentheti, és száz olvasó közül ki) nezvennek 
eszébe se jutna, hogy így értse. Mindennapi magyaros 
kifejezések, ma jön meg János barátom; hol van most 
a te Kovács barátod: és ép így : rég nem látta az ő 
Taiga barátját, stb. S" ezen minták szerint egészen 
helyes a fölirat fogalmazása is.

1 lazafias üdvözlettel Nagyságod kész szolgája
Simányi Zs. s. k “

íme, a legkiválóbb szakértő véleménye szerint is, ebben 
áll a Kör óriási (1?) bűne, mulasztása, és tudatlansága!

Ezek után erre az eljárásra nincs szavunk : ítélje meg 
azt ki ki belátása szerint.

Egyet azonban tagadhatatlan leh.mgolással kell 
konstatálnunk és ez az, hogy szomorú viszonyok 
vannak mi nálunk, ha az oly lelkes és odaadó buz­
galom és fáradozás is, mint a milyet az Eperjesi 
Széchenyi-kör, két évtizedet meghaladó működése 
alatt, kifejt, még annak az ünnepélynek az alkalmá­
ból is, a melyet — benső lelkesedéssel — a nemzet 
legnagyobb költője dicső emlékének szentelt, ily alap­
talan megtámadtatásban és kigúnyolásban részesülhet 
s ilyen kevés jóindulatra, vagy mondjuk, (mert ez meg­
felelőbb lesz), ilyen animozitásra számíthat. Az oly 
irányú működésnek, mint a melyet a nemzeti közmű­
velődés előmozdítása érdekében a Kör lobogója alatt 
egyesültek kifejtenek s a melyet szégyelni bizonynyal 
nincs és nem is lesz okuk, ha elismerésre és jóindulatú 
támogatásra nincs is igénye a hazai sajtó részéről, de 
gúnyt, gáncsot, meghurczoltatást bizonynyal mégse 
érdemel !

óriássá nő láttukra s ez óriás onnan, a magasból 
ontja villámait:

Nem vagyok én nap, föld és hold körében :
Mint vészt hirdető üstökös az égen 
Magános pályán búsan bujdosom.

Megjelenése vészt hirdet, mint az üstökösé; a vész 
ott van, a magasban függő fellegben, melylyel érzi 
rokonságát:

Vannak neki, miként szememnek 
Könvüi s villámai.

Látja a forradalom felhőit tornyosulni. Hallja a 
mennydörgést, látja a gyújtó villámokat czikkázni.

Várja s jöttét előre érzi, mint a földrengést az 
állatok. *

Rettenetes napokat látok közeledni, minőket 
Eddig nem látott a világ...

Nem tud e gondolattól szabadulni: 
És jönni fognak rettentő napok, 
A milyeket 
Csak álmodik most holdas éjeken 
Az őrülésig rémült képzelet.

A legközépfokúbb érzelmeket is szenvedélylyé fo­
kozza; szenvedélye izzó lávaként omlik s e tűz elham­
vasztja a múlt legszentebbnek tartott hagyományait is.

Szenvedélyének lángja felcsap a legmagasabb ré­
giókba. Tekintete arról a csúcsról, melyre óriási tehet­
ségei s költészetének közvetlensége emelik, elér oly 
messzeségbe, a hol a népszabadság világszabadsággá lesz.

Láng van szivemben, égbül eredt láng, 
Fölforraló minden csepp vért;
Minden szívütésem egv imádság
A világ boldogságáért

Ebből az izzó szenvedélyből fakad jósló tehetsége 
is. Jósol oly időben, a mikor teljes csend uralkodik:

Halványul a gyáva szavamra.. dalom 
Viharodnak előjele, forradalom!

Vármegyénk és városaink.
Közigazgatási bizottság. Sárosvármegye közigaz­

gatási bizottsága november hó 14 ikén Szinyei Morse 
István főispán elnöklete alatt ülést tartott. Ez alkalom­
mal Tahy József varm alispán a várni, közigazgatás 
menetéről kedvezíí jelentést tett. Kir. pénz ágyigazgató 
jelentése szerint október hó folyamán közadókban s 
egyéb kincst. járulékokban 225.294 frt 05 kr. folyt 
be. 12,107 frt 75 krral kevesebb, mint a múlt év hason 
havában; a földadó-nyilvántartás kezelését <? hanusfalvi, 
temenyei, radomai, szorocsim és komloskeresztesi \iör- 
jegy/ősegekben ellenőrizték s rendben találták. I'arvi 
tiszti főorvos jelentette, hogy az egészségi állapotok okt. 
hónapban igen kedvezők voltak; jobbak, mint szeptem­
berben A m kit. államépítészeti hivatal főnöke ked­
vező jelentest tett az állami közutakról. A miskolcz- 
gerenda szvidnik-országhatárszéli és a budapest kassa- 
zborói állami közutakon a folyó évre előirányzott 
hídépítési munkálatok teljes befejezést nyertek. A 
törvényhatósági közutak kielégítő karban vannak.

*
A sertésvész miatt tilos a sertések bevitele Ausz­

triába vármegyénk alább megnevezett községeiből s 
a velük szomszédos községekből és pedig az alsó­
tarczai járásban: Bogdány, Bolyár, Gulyvész, Keczer- 
Kosztolái.y, Keczer-Peklén, Lapispatak, Szent-István, 
Szokoly, Tapolcsány; a felsőtarczai járásban : Bodoti- 
laka, Magvar-Jakabfalu, Orosz-Volya, Péchújfalu; a 
sirokal járásban: Berzenke, Német-Jakabvágás ; a szék­
csői járásban : Nagy-Szilva; a tapolyai járásban: Girált, 
Kapi-Németfalu, Pöltszék, továbbá Eperjes es Kis-Szeben 
városokból. *

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 
1899. nov 8-ikán. Lépfenc. makoviczai járás Czernina 
1 u., tapolyai j. Porubka 3 u Kálikor: alsótarczai j. 
Somos^ 5 u. Sertésorbáncz: szekcsői j Deméte 5 u., 
Nagy-Szilva 3 u. Sertésvész: alsótarczai j. Bogdány 
4 u, Bolyár 7 u„ Keczer-Kosztolány 2 u., Keczer- Peklén 
8 u , Lapispatak 3 u, Szokoly 12 u, Tapolcsány 4 u. 
felsőtarczai j. Péchújfalu 5 u., sirokai j. Janó '1 u., 
szekcsői j Nagy-Sziiva 1 u. tapolyi j. Girált 1 u, Tölt- 
szék 6 u. *

Zárlat-feloldás. Porubka községben lépfene ragá­
lyos betegség miatt elrendelt községi-zárlatot feloldották.

*
Zárlat. I apolcsány és Janó községekben a sertés­

állomány között a sertésvész ragályos betegség meg­
állapíttatván, a nevezett községekben és pedig Tapoí- 
csány községben folyó hó 8-tól 30 napi községi- és 
Janó községben folyó hó 3-tól ugyancsak 30 napi 
udvar-zárlatot rendeltek el az említett állatfajokra

*
Városunk pénz- és gazdaságügyi szakosztálya 

november 11-ikén ülést tartott Mandics Ede polgár­
mester elnöklete alatt. A gyűlés mindenekelőtt Schiitze 
Henrik felebbezése ügyében hozta azt a határozatot, 
hogy ezt a közgyűlésnek elutasításra fogja javasolni. 
Azután részletességgel tárgyalta és megállapította, nem­
különben elfogadásra a közgyűlés elé terjeszteni hatá­
rozta az 1900 ik évi városi költségelőirányzatot, a mely­
nek tárgyalása közben minden pontra nézve meghallgatta 
a város polgármesterének szakszerű felvilágosításait. 
Örömmel észlelte a szakosztály a jövedelmi források 
jelentékeny gyarapodását, mely, daczára a kiadási téte­
lek még jelentékenyebb mértékben történt emelkedésé­
nek, a szükséglet és a fedezet között az arányt alig 
teszi kedvezőtlenebbé, mint az előző évben volt. A bevé­
telek összege kereken 310,279 korona, a kiadásoké 
388,014 korona. így az összes pótadók 43° 0-ban, a 
háztulajdonosokat illetőleg pedig külön 5° ,,-ban lesznek 
megállapítandók; az előbbinél 1% az emelkedés, az 
utóbbinál pedig l°0 a csökkenés.

Es látja a romokból az új világot kiemelkedni: 
Véres napokról álmodom, 
Mik a világot romba döntik, 
S az óvilágnak romjain, 
Az új világot megteremtik.

Reméli a győzelmet; nem: követeli; s néha mégis 
megcsendül lantján egy-egy pessimistikus hang;

Hol lesz az új Mohács ? hol megint húszezer 
Magyar vitéz vész el,
Mérföldekre nyúló rónát borítva el 
Kiomló vérével ?
Hol lesz az új Mohács ? A hol megint lemegy 
Majd a haza napja
S háromszáz évig, vagy talán soha többé 
Arczát nem mutatja ?!

A kétely bemélyeszti tüskéit még a legvérmesebb 
reményekbe is; és prófétává teszi a felhevült költőt. 
Vájjon nem villan-e fel Petőfi szemei előtt, ha csak 
pillanatokra is, az új Mohácsnak, Aradnak, képe?

A kitörő harezot lelkesen üdvözli. Kardot köt. 
Azokkal pedig, a kiket gyűlölt, a kikre gyűlölete villá­
mait ontotta . a nemzetiségekkel megbékül. A leszámo­
lás napja itt van : kiki fegyverrel kezében áll szembe 
ellenségével. A nemzet is.

Íme, hazafias lyrája; olyan, mint a nyári ég: derült, 
mikor a remény uralja, felleges, ha a szent ügy dia­
dalához kétkedés férkőzik, s a harag villámait ontja, 
ha kislelkűséget, megalkuvást lát:

Oh, de míg pohár van kezemben, 
Nemzeteknek keze van bilincsen;
S a milyen víg a pohár csengése, 
Olyan bús a rabbilincs csörgése!
Dalaim, mik ilyenkor teremnek, 
Fellegei bánatos lelkemnek.
De mit tűr a szolgaságnak népe ?
Mért nem kél föl, hogv lánczát letépje ?
Arra vár, hogy Isten kegyelméből 
Azt a rozsda rágja le kezéről?
Dalaim, mik ilyenkor teremnek,
Villámlási haragos lelkemnek! ÍFolvt. köv.)
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Eperjesi Széchenyi-kör.
A magyar-irodalmi szakvalasztmány november 

14-ikén tartott ülést dr. Schmidt Gyula elnöklete alatt. 
A gyűlés meghallgatta a <//. Szlavik Mátyás, Párkányi 
Gyula és Gömöry János tagokból kiküldött bíráló­
bizottság jelentését a beérkezett négy pályamű felöl 
a mely a *Seta  a Westminster Abbey templomában*  
ez. művet pályadíjra, a * Murány vár fénykora*  ez. művet 
|>edig a Körben való felolvasásra ajánlja. A szakválaszt­
mány az eljárt bizottság fáradozását köszönettel vevén 
annak javaslatához hozzájárult s e javaslat elfogadását 
fogja az igazgató-választmány előtt javasolni, mely az 
illető jeligés-leveleket majd felbontja. A «Muránv- 
vár fénykora*  czímű mű szerzőjét az Eperjesi Lapok 
útján, mint a Kör hivatalos lapja útján, felkérik arra 
hogy engedje meg jeligés-levélkéjének felbontását' 
illetve, hogy a bíráló-bizottság által felolvasásra aján­
lott műnek,a Körben leendő felolvasására vállalkozni 
s erről a Kör elnökségét értesíteni szíveskedjék lly 
engedély nélkül a jeligés-levélke fel nem bontatik 
Megállapították ezután a következő felolvasás műsorát, 
s titkár indítványára azzal a kérelemmel fognak az 
igazgató-válaszmány elé lépni, hogy a szakválasztmánv 
koltsegveteset felemelvén, a jövő évben pályadíjakra 
lehetőleg _< >0 koronát engedélyezzen, melyből 100 ko­
ronát ismét egy ismeretterjesztő felolvasásnak, 50 koro­
nát egy szépirodalmi prózai műnek s 50 koronát egy 
költeménynek a jutalmazására fordítanának. A pályá­
zatok részlteit egyébként később fogják megállapítani.

*
A magyar-irodalmi szakválasztmány 1899. nov. 

22-iki házi-estéjének műsora:
1. Szavalat. Előadja: Sexty Kálmán úr.
2. «Londoni apróságok.» írta: z/r. Meliorisz Béla 

úr; felolvassa: Magyar Józsij úr.
Kezdete esti 6 órakor.

Az illetékes szakválasztmányok a Kör házi-estéinek 
sorozatát a következőkben állapították meg:

1899. november 29-ikén : Zeneeste. 
« deczember 6-ikán: Felolvasás. 

13-ikán: Zeneeste.
« 20-ikán : Felolvasás.

A házi-esték kezdete: mindenkor esti 6 ólakor.
A házi-esték külön műsorát mindenkor a Kör 

hivatalos közlönyében : az Eperjesi Lapok-\xm fogják 
közölni s ezek a műsorok a Kör helyiségében és 
Koséit Árpád egyleti pénztáros úr üzletében is ki 
lesznek függesztve. Az előadásokat a közlött napokon 
a nemzeti-színű lobogónak a * Fekete sas*  épületére 
való kitételével is jelezni fogják.

*
Az első zeneeste. Szécheny i-körünk zene- és 

képzőművészeti szakválasztmánya november hó 15-ikén 
rendezte a jelen évadban az első zeneestét. A teljesen 
megtelt nagyterem fényes tanúbizonysága volt annak, 
hogy hatalmasan kifejlődött Körünk mennyire fontos 
s tagadhatatlanul az egész országban párját ritkító 
missziót teljesít, mert hiszen városunk intelligencziája 
teljes számban van képviselve ezeken az estéken, hol 
nemesítő üdítő szórakozáson kívül főként a zeneművé­
szet remekeinek interpretálása útján fejleszti zenei 
éizékét. Az első zeneestének szereplőit a rendezőség 
kizárólag a Kör tagjai sorából választotta s már magá­
ban véve ez a körülmény tokozott jelentőségűvé tette 
a hangversenyt. A lepergett egy esztendő alatti zene- 
és ének-képzés eredményeiről számolt be ez az este 
s jól esik konstatálnunk azt, hogy azok a kiváló ténye­
zők, melyek e téren városunkban már évek óta a leg­
nagyobb elismerésre méltó tevékenységet fejtik ki s a 
legszebb eredményt érték el, a tökélynek még fokozot­
tabb színvonalára emelkedtek; másrészt örömünknek 
adunk kifejezést a felett is, hogy a zene- és ének­
művészet terén mint eddig, úgy most is, újabb erőkkel 
találkozhattunk. Az első zeneestét a cs és kir 67-ik 
sz. gyalogezrednek Kohout Lipót karmester vezetése 
alatt álló zenekara nyitotta meg: Grieg E. «Peer Gynt 
Suite»-jével Kohoui Lipót, a díszes közönséget osztat­
lanul hálára kötelező ambiczióval, tanította be ezt a 
nagyszabású, világhírű zenei remeket Nemes ambiczió- 
ját a lehető legfényesebb siker koronázta. Oly művészi 
magaslaton állott ez az előadás hogy becsülettel meg­
állta volna helyét bármily nagyszabású operai előadás 
kereteben is. A ■«Reggeli hangulat», «Anitra táncza», 
»A hegykirály csarnokában», «Peer Gynt hazatérése*  
íészek mindegyikének hangszerelése, dirigálása s preczi- 
zitása egyaránt a jeles mester kiváló tehetségét s a 
zeneművészet iránti ideálizmusát dicsérte. Valóban hálás 
örömmel s büszkeséggel kell mindenkor tekintenünk 
az ilyen ezred-zenekarra, mely nemcsak a nemes gon- 
dolkozású, áldozatkész ezrednek, hanem az egész közön­
ségnek is felt írja a klasszikus zeneművészet remekeit. 
A műsor második pontját, Reinhold H.: «Impromptu»- 
J' t Markó János, zongorán adta elő. Markó János 
első fellépte volt ez Körünkben. Örvendetes e fellépés 
nemcsak azért, mert finom játékával határozott, szép 
tehetséget s alapos zenei készültséget árult el, de más­
részt abból a szempontból is, mert a szépen előadott 
darabnak helyes felfogasa s feladatának a legnagyobb 
elismerésre méltó komoly betöltése azt az általános 
meggyőződést keltette, hogy egyedül a nemes hivatás 
erzet, a zeneművészet iránti benső hajlam hatja át. 
Mindvégig ny ugodt, kiválóan szép előadását odaadó 
figyelemmel hallgatták s zajos tapsok között kívánta őt 
ismételten hallani a közönség. Nem is tért ki ez óhaj 
elől s ráadásul még eljátszotta Bohm K: «Zenélő-óra» 
czímű, bájos violinját. Vieuxtemps «Románcé»-át Kiéin 
Vilma szakavatott zongorakisérete mellett Stanczel 
Géza adta elő hegedűn. Régebbi ismerősei ők a Szé-

HÍREK.
* Erzsébet napja. Az a nap, a melyen 

lapunknak e száma megjelen, egy névünnepet 
hoz ismét magával, a mely oly elmondhatatlanul 
kedves és drága volt minekünk s a melynek 
reánk derülése öröm volt a magyar nemzet 
hűséges szivének mindig. Ez a névünnep gyász­
ünnep lett most már reánk, a melynek alkalmá­
ból szintén csak odaszáll lelkünk forró szeretete 
a bécsi kapuczinusok csendes sírboltjának új 
koporsójához, a melyben ö nyugszik, a mi meg- 
dicsó'ült, haló porában is áldott, drága Erzsébe­
tünk s a melyre, — legbensőbb odaadással — 
egy egész nemzet forró imája esd örök áldást, 
örök békességet!

* Az eperjesi egyházmegyéből. A vall.- és közok. 
m. k. minisztérium Szavkulies János K -Szeben-Jakoris 
majorsági valamint a heő-csabai tanító fizetését 400 írtig 
kiegészítette. — Kántortanilói kinevezések. Sima Miklós 
kelecsényi k tanító a mikóházai k.-tanítói állomásra; 
Demjánovics Gyula rudlyói k.-tanító a kelecsényi k - 
tanítói állomásra rendes k-tanítókul neveztették ki 
Mosák \ azul a stankóczi k -tanítói állomásra gyakorló 
k. tanítóul ideiglenesen kiküldetett. — Pályázat. A 
rencsissó-lacsnói, valamint a sziget-bölzsei k.-tanítói 
állomásokra november hó 30-ig pályázat hirdettetik 
Jövedelmük államsegéllyel 400 forint. A szedliszkei és 
kecskóczi kántortanítói állomásokra decz. 15-ikéig s 
az aisó-piszanaira decz. 23-ikáig pályázat van kiírva

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter ll’etzl 
Ernát az eperjesi kir. pénzügyigazgatósághoz p. ü. fogal­
mazóvá nevezte ki.

Eljegyzés. Dr. Gliick Jónás bárttai ügyvéd el­
jegyezte Kiéin Anna úrhölgyet, dr. Kiéin Ármin, 
késmárki orvos leányát.

Beiktatás. Kozora Endre kanonoknak kassa- 
városi plébánossá való ünnepélyes beiktatása e hó 19-én 
d e. 9 órakor lesz a kassai dómban A beiktatási szer­
tartást Bubics Zsigmond v. b. 1.1. püspök fogja végezni

Hulló lombok. A könyörtelen ősz szívtelensége 
dúl körülöttünk. Mély megindulással és benső részvéttel 
látjuk a pótolhatatlan pusztítást, a melyet jeges keze 
egy kedves család élete-fáján eszközölt, kitörvén és 
az anyaföld rideg rögei közé temetvén annak legszebb 
lombos ágát Az általános megilletődéssel fogadott 
gyászesetről a következő szomorú-jelentés ad hírt: 
«Alulírottak úgy a saját, mint rokonaik, ismerőseik 
és jóbarátaik nevében is megrendült szívvel tudatják, 
hogy a forrón szeretett hitves, anya, gyermek, meny, 
testvér és sógornő: Böhm Emilné szül. I)omé Erna 
1899. november hó 12-ikén este IP g órakor életének 
28-ik, zavartalanul boldog házaságának 9-ik évében, 
a haldoklók szentségeinek ájtatos felvétele mellett, 
Isten irgalmába vetett megnyugvással elhúnyt A 
megboldogult hült tetemei november hó 14-ikén d. u. 
31/ss fognak a Felső-kőrút 19/£ sz. házból a róni. kath. 
szertartás ’szerint beszenteltetni és örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat pedig 
november hó 15-ikén reggel 9 órakor az eperjesi 
plébániai templomban fog a Mindenhatónak bernutat- 
tatni. Eperjesen, 1899. november hó 13-ikán. Áldás 
emlékére, béke hamvaira! Böhm Emil m. kir. pénz­
ügyi segédtitkár, férj. Böhm Elza, Jóska, Emiiké, 
Sertike és Ernácska, gyermekei. Özv. Dómé Józsefné 

szül. Mühlvenzl Terézia, anya. Id. Böhm József, após.
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chenyi-kör közönségének s azok közé az ismerősök 
köze tartoznak, kiket mindig szívesen s köszönettel 
hallgatunk. Fokozott mértékben nyilvánult ez a mostani 
alkalommal nemcsak a gyönyörködtető élvezet okából 
de azért is, mert Kiéin Vilmának tökéletes szép játékát 
a múlt ev folyamán Körünk teljesen nélkülözte. A 
nagy szorgalommal betanult s kifogástalan biztonság­
gal előadott hegedű-sólót az elismerő tapsok folytán 
meg a legszebb magyar dalok bemutatásával toldották 
meg. A fenyesen sikerült zenepontokat ének váltotta 
el. Grohmann Emma kitűnő zongorakisérete mellett 

Janka énekelte Planquette: «Ripp van W’inkle» 
Cz oPt-‘rettjebő! a «Levél-áriát». Mindenekelőtt elisme­
réssel kell adóznunk e darab megválasztásáért Fest 
Janka bár kezdő, de bámulatosan tiszta, szép terjedelmű, 
üde hangjának a választott énekmű kiválóan megfelelt. 
A legszebb siker nem is maradt el; a nagyközönség 
meglepődött érdeklődéssel s fokozott élvezettel hall­
gatta a szép dallamokat s hosszan tartó tapsokkal 
jutalmazta a szereplőket a közkívánatra előadott mély 
érzésű szép magyar népdalokért is. Bizton reméljük, 

a Széchenyi-kör zeneestéjén való ez első, nagyobb 
nyilvánosság előtti fellépést, még sok siker fogja kö­
vetni s Kötünk hivatalos lapjában már e szempontból 
is örömmel jegyezzük fel ezt az első szereplést. Ezután 
‘ , ^^í7' R“t'dan mesteri vezetése alatt joghallga­
tókból és theologusokból álló zenekar gyönyörű szép 
magyar nótákat muzsikált. Igaz magyar szívvel s érzéssel 
játszott a zenekar s a szép hallgató-nótákat kedvre 
hangoló, tüzes, ropogós dalok követték, megujrázva s 
megtapsolva több ízben is s hosszantartóan. Zárópontul 
következett a cs. és kir. 67-ik sz. gyalogezred kitűnő 
zenekai ának előadása Kohout Lipot karmester pompás 
vezetése alatt; Carmont Ch.: «Le Moulin dans la 
\ alleé»-ját játszották, a megszokott preczizitással. A kö­
zönség ismételten megragadta az alkalmat, hogy Kohout 
Lipót karmester iránti elismerésének s tiszteletének kife­
jezést adjon.

____________________ ____________ 8. oldal

Dómé József és Rezső, testvérei. Dr. Böhm János, ifj. 
Böhm József, Böhm Mária özv. Gedeon Mihályné, 
Böhm Béla, dr. Böhm Alajos, sógorai.»

* Névváltoztatás. Filyo István kis-szebeni lakos, 
saját, valamint kiskorú gyermekei József és Rudolf 
nevét Földvári-ra változtatta.

* A bártfai m. kir. áll. gimnázium tanári-kara és 
ifjúsága boldogult Erzsébet királyné dicső emlékére, 
nov. 20-ikán gyász-emlékünnepséget rendez, melyre 
a hatóságokat és hivatalokat meghívta.

* A bártfai m. kir. áll. gimnázium tanuló-ifjúsága 
nov. 1-én kivonult boldogult dr. Pózder Károlynak, 
az intézet első igazgatójának sírjához, a hol az ifj. 
énekkar gyászéneket énekelt; Andrejuv József IV. oszt, 
tanuló az ifjúság nevében, szavalat közben, koszorút 
helyezett a sírra. Az emlékbeszédet Vas Antal dr. 
i. ig. tartotta.

Vármegyei bizottsági tag-választas volt f. hó 
15-ikén a városháza nagytermében Klefner Gyula 
elnöklete alatt. Az alsó-kerület választotta meg Magyar 
József v. főjegyzőt.

A kollégiumi ifjúság Petófi-ünnepe. November 
12-ikén tartotta meg a kollégiumi ifjúság szépen sike­
rült Petőfi-ünnepét, a mely iránt a közönség körében 
általános volt az érdeklődés. A Kollégium négy tanin­
tézetének lelkes ifjúsága egyesült ennek az ünnepnek 
az alkalmából és közös erővel, közös lelkesedéssel 
áldozott irodalmunk nagy halhatatlanja dicső emlékeze­
tének ; emlékezetének annak, a ki épen ez ősi tanin­
tézet ifjúsága részéről nyerte egykoron a legelső nyil­
vános megtiszteltetést, és pedig annak a fáklyásmenet- 
n(jb_a kéjiében, a melylyel a Kollégium ifjúsága Petőfit 
1845-iki itt-időzése alkalmával megtisztelte s a mely a 
Petőfi lelkében oly mély nyomokat hagyott Az ünnepet 
a tanítóképző-intézeti dalkar nyitotta meg, Kapi Gyula 
kiváló szakértő vezetése alatt széjien adván elő ugyan­
csak az említett tanárnak zenesítesében Kölcsey «Rákos 
nymphájához» ez. költeményét. Az elnöki megnyitót 
Szkalos Emil, theol. testületi elnök tartotta, a nála 
mát annyira megszokott szabatossággal, jártassággal 
és hatással. Erre IVeiszer Róbert tőgimn tanuló szavalta 
Illyés B. «Petőfi télszázados emlékünnepén» ez. költemé­
nyét, szép s lelkesedést keltéi előadásban Az ünnepi 
beszéd Bartmann Simon jogba Igatónak volt a kezében, 
a ki gonddal kidolgozott s széj> lelkesedéssel előadott 
beszédében emlékezett meg nemzetünk nagyjainak e 
legnagyobbjáról s meleg szavakkal tolmácsolta az ifjú­
ság lelkesedését Petőfi dicső emlékezete iránt. Az álta­
lános tetszést nyert beszédre 1 Poppá Soma hittan­
hallgató Petőfi egy költeményét szavalta hatásosan. 
Ezenkívül két igen sikerült zenepont volt az ünnep 
műsorában, és pedig «Petőfi-dalok», melyeket a jogász­
zenekar adott elő, igen nagy tetszést aratván, és a 
«Rákóczi-induló», melylyel ismét a tőgimn. ifjúság zene­
kai a érdemelt általános éljenzést. Nagy örömmel szem­
lélhettük e szép ünnepen is hazafias ifjúságunk lelkes 
felbuzdulását és kegyeletét.

’ Tanári-köri felolvasások. Az Országos Közép­
iskolai I anáregyesület Eperjesi Köre által rendezett 
népszerű, tudományos felolvasások IV. cyklusa lép 
eleibe A Tanári-kör e felolvasások által kettős czél 
megoldását tűzte maga elé: a rohamosan haladó 
tudomány népszerűsítését s a gondjaira bízott tanuló­
ifjúságnak segélyezését tanulmányi kirándulások alkal­
mával. Az első czélt önzetlenül kell szolgálnia, a 
másodikat a közönség nagylelkű támogatása nélkül 
meg nem oldhatja. Pedig e czél ma, a mikor a nevelés­
ben a szemléltetés módszere mindinkább kezd a tanítás 
tengelyévé válni, a legfontosabb czélok egyike. Nem 
a tanárságot jutalmazza tehát a közönség a felolvasások 
díjaival, hanem azokkal szemben gyakorol nagylelkűsé­
get, a kik még most magukon nem segíthetnek, a kik 
nem ritkán nagy nélkülözések árán szerzik az ismerete­
ket, hogy egykor a társadalom hasznos tagjaivá lehesse­
nek. Segélyezi a szegénységben született tanulót vallás­
különbség nélkül. A tervbe vett felolvasások sorrendje: 
Karácsony előtt a következő: 1. Deczember 1-jén 
(pénteki Párkányi Gyula kir. tőgimn. tanár: «A magyar 
Simplicissimus és Jókai Szép Mikhálja». Korrajz a X VII. 
századból, különös tekintettel Eperjes, Kis-Szeben, 
Bártta városokra. 2 Deczember 9-ikén Holenia Gyula 
dr. iskola orvos A húsról 3. Deczember 16-ikán Lévay 
Kíván kassai állami polg.- és keresk.-iskolai igazgató: 
A Röntgen-sugárról, kajicsolatban a legújabb kutatások­
kal. Kiséi letek, fotográfiai felvételek stb. Karácsony után 

február hóban — a részletes programmot a fel­
olvasások előtt fogják közrebocsátani. Belépö-díj a hat 
felolvasásra személyenként 2 korona. Tanuló-jegy 1 kor. 
A felolvasásokat mint eddig, a megyeháza nagytermé­
ben este ff ~fiij óráig fogják megtartani. Az alá- 
ii ásókat f. hó 25-éig kérik, hogy a belépő-jegyek ideje­
korán elküldhetők legyenek Aláírási ívek vannak Kósch 
Aipád, Révai S és Schroepfer A. üzletében. Melegen 
ajánljuk a nemes ügyet olvasóink és közönségünk 
figyelmébe.

* A Stefánia-intézet házi-ünnepélye. Az eperjesi 
leánynevelő-intézetében f. hó 12-ikén, 

múlt vasárnap délután kitünően sikerült házi-ünnepély 
folyt le, melyen a meghívott előkelő közönség a leg­
nagyobb gyönyörrel nézte az intézet belsőnövendékei 
táneztanulásának fényes eredményeit, melyek ismét 
csak azt igazolják, hogy a sok elismerést nyert intézet 
vezetősége növendékeinek szellemi s testi képességei 
kapcsolatos s helyes irányú fejlesztése tekintetében 
minden lehetőt elkövet s egészséges, kellően ápolt ép 
testben kívánja művelni a szép lelket. A bemutatott 
eredmény nemcsak az intézetnek s növendékeinek 
szolgál méltó díszéül, de mindenesetre teljes elismerést 
iövetel a mesternő részére is, kit az intézet a növen­
dékek kioktatására meghívott.
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Az Eperjesi Evang. Gyámintézeti Nőegylet 
a Kollégium dísztermében deczember hó közepetáján 
felolvasó-estét rendez, a melynek fő- és fénypontja 
Zelenka 1 'al püspök felolvasása lesz az egy év előtt tett 
jeruzsálemi útjáról. Palesztina s Jeruzsálem három vallás­
nak bölcsője. Vallásos áhítattal gondol annak földjére, 
városaira, lakóira s történetükre minden keresztyén, iztai - 
lita és mohamedán. Ezeren és ezeren zarándokolnak el 
a Jézus Krisztus által megszentelt földre most is, hogy 
megelevenítsék annak a népnek nehéz küzdelmét, mely 
hosszú évszázadokon egyedül állott az egy Isten szo.- 
gálatában. A tanulságos és érdekes estére mát előze­
tesen felhívjuk a közönség figyelmét.

A Kereskedők es Kereskedő-ifiak Egylete 
házi-estély cinek az évadja e hó 14-ikén. kedden, nyi.t 
meg. Ez alkalommal az egyesület tagjai —- sajnos, a 
főnök urak nem voltak olyan számmal mmt a hogy 
azt az egyesület érdeké elvárná . s a nagy számmal 
jelenvolt" vendégek két érdekes s a maguk nemében 
kiváló sikerű felolvasásnak lehettek élvezői s méltatni 
Az elsőt dr K rösy György tanár szolgáltatta, ki az 
igaz mag varra nézve örökké vonzó s lekötelező tárgyú 

világot ismertette a maga sírva - vigadó, majd 
kötészetével, emlé

kuruczvi 
imádságos, igaz, eredeti magyar 
kezetes alakjaival s eseményeivel; a második felolva­
sást Schultz István, a Holénia kereskedő ezég alkal­
mazottja, pályadíjat nyert munkálata képezte, melyben 
a kereskedelem erkölcsi világáról, a becsületről, a 
tiszti sseges s az ezzel ellenkező versenyekről, a főnök 
s alkalmazottjai közti helyes viszonyról s egyáltalában 
a kereskedelem ideálisabb felfogással vett haladásá­
ról s ennek föltételeiről — dicséretreméltó felfogással 
s szép nyelvezettel -— értekezett. A házi-estélynek 
megkívánt kedélyessége mi kívánni valót sem hagyott 
hátra s az egyesület köztisztelt elnöke nem is mond­
hatott jobbat pohárköszöntőjéber., - melyben első­
sorban az egyesület vendégeit éltette, — mint midőn 
az ifjúságnak buzdítása mellett azt kívánta, hogy az 
egyesületnek sok ilyen sikerült estélye legyen 1

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület rendes­
tagjai november 26-ikán, szeretett elnökük: Pletenyi 
Endie apátfőesp.-plébános névnapja alkalmából, tiszte­
letére, házias jellegű társas-teaestélylyel egybekötött 
szinielőadást rendeznek. Kezdete 71 lírakor. Belépő­
díj tetszés szerint. Sorrend: 1. Üdvözlő-dal; énekli az 
egyes, dalosköre. 2. Üdvözlő-beszéd; tartja Csongrádi 
György rendes-tag. 3. «A strike.» Eredeti népszínmű 
3 szakaszban. Írták : Szigligeti E. és Balázs S. — Szerep­
lők : Somvári, gyáros: Váry Zoltán; Anasztázia, neje: 
Miklósi Mariska; Max, fiuk: Stílek Adolf; Angyalka, 
leányuk Kardos Anna ; István bácsi, kovács a gyár­
ban : Bednarik Győző; Eszter, neje: Papp Mariska; 
Lajtos, tönkrejutott takács, vejök: Sefcsik András; 
Gyula, gyárvezető: Daday Béla ; Ágnes, Lajtos leánya : 
Vojtovics Margit; Szikráné, korcsmárosné, özvegy: 
Mittermann Antónia; Kovács Jenő, Anselm, Fridrich, 
András és Péter, munkások a gyárban : Szétsényi 
Gyula, Melczer Győző, Kuchár István, Smoling József 
és Tomcsányi Antal; Főbíró: Cattarino Balamér. Ren­
dező Szétsényi Gyula; súgó Falyár István

* A kassai lelenczház fölavatása. November 
12-dikén volt Kassán a Fehérkereszt-egyesület lelencz- 
házának ünnepies fölavatása. Az ünnepség egybe 
gyűjtötte nemcsak a város közönségét, a fölavatásra 
odarándult a megye hatósága és közönsége is, vala­
mint az egyesület központjának képviselete. Pécky 
Zsigmond főispán mondta az ünnepi beszédet s Kozora 
Iliidre kanonok szentelte fel az épületet. A lelenczház két 
osztályból áll: szülészeti- és lelencz-osztályból A szülé­
szeti osztály még szerény berendezésű, húsz ágygyal 
van ellátva A belügyminiszter a szülészeti osztályt 
nyivánossági joggal ruházta föl, a minek folytán a 
teljesen vagyontalan szülőnökert esedékes betegápolási 
díjak az országos betegápolási alapból téríttetnek meg. 
Van teljesen berendezett műtőterem és megfelelő 
mellékhelyiségek. A lelenczosztály szintén teljesen 
modern berendezésű. Az intézet vezetője ITidder Mór 
dr., kinek megfelelő számú személyzet áll rendelkezésére.

* Wlassics miniszter egykori tanítója.
a nagykanizsai községi iskola igazgató-tanítója 

negyvenhét évi áldásos működése után nyugalomba 
vonult. Kartársai ez alkalomból emlékalbummal ked­
veskedtek neki s tiszteletére bankettet rendeztek, melyen 
dr. Wlassics Gyula miniszter, mint az ünnepeknek 
egykori tanítványa is képviseltette magát.

* Új Tátra-vasút. Október 27-ikén nyitották meg 
ünnepélyesen az új Tátra-vasutat, mely a galicziai oldalon 
Bhabowkától Zakopanéig vezet.

* Esküdtek. Az a bizottság, a mely az eperjesi 
kir. törvényszéknél rendszeresített esküdtbíróság részére 
az esküdtek kiválasztására és a felszólalások elintézé­
sére volt hivatva, f. évi november hó 11-ikén tartotta 
zárt ülését. Az ülésben resztvettek: Palugyay Gusztáv 
kir törvényszéki elnök, Lehoczky Sándor kir. törvény­
széki bíró, Ghillany József, Mérey Aurél és Dessewjfy 
Lajos bizalmi férfiak, Mandics Ede Eperjes szab. kir. 
város polgármestere és Csabinyák Mihály kir. törvény­
széki aljegyző. Az ülés tárgyát az eperjesi kir. törvény­
széknél rendszeresített esküdtbíróságnál az 1899. évi 
május 1-jén 25,624. 1. m. sz. alatt kelt magas rende­
lettel megállapított 180 esküdtnek és 60 helyettes­
esküdtnek az 1897 : XXXIII t-ez 14—17. §-ai értel­
mében az alaplajstromokból az 1900-ik évre kiválasz­
tása, illetve a felszólalások elintézése képezte, főbb­
rendbeli felszólalásnak egyértelemmel történt elintézése 
után megejtette a bizottság a 180 esküdtnek és 60 
helyettes-esküdtnek az 1900-ik évre való kiválasztását. 
Különös súlyt fektetvén az aiaplajstromokban felvett 
egyénnek képességére: Eperjes szab kir. város alap­
lajstromaiból 100 esküdtet és 40 helyettes-esküdtet. Kis- 
Szebeii sz. kir. város alaplajstromaiból 20 esküdtet és 
5 helyettes-esküdtet, Bánta sz. kir. város alaplajstromai-

ból 20 esküdtet és 5 helyettes-esküdtet; a tapolyi. 
felső-tarczai, szekcsői, alsó tarczai és sirokai járás alap­
lajstromaiból pedig járásonként 8—8 esküdtet és 
2—2 helyettesesküdtet választott ki egyhangúlag, kik 
az évi fő-, illetve helyettes lajstromban, az 1897. év 
XXXIII. t.-cz. 17. sj-ának intézkedéséhez képest, betű­
soros rendben beírattak. A makoviczai járásnak alap­
lajstromaiba felvett esküdtképes egyének közül a 

egyhangú megállapodással 
az említett járásnak az 

távolságban

kiválasztást a bizottság, 
mellőzte; tekintetbe vévén 
esküdtbíróság székhelyétől jelentékeny 
való fekvését.

* Az Orsz. Vöröskereszt-egylet bártfai fiókja 
nov hó 12-ikén közgyűlést tartott Tahy Istz'ániie, a 
fiókegylet közszeretetben álló érdemes elnöke lemon­
dott az elnökségről, de a tagok hallani sem akarván 
erről, lelkes éljenzések közt újból megválasztották. 
A Habéi Lambert kir. erdész távoztával megüresedett 
titkárságra Csontos Alajost, az áll. el. iskola igazgatóját 
választották meg. Habéi Lambertnek pedig sok évi 
buzgó titkári teendőiért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vaztak. A választmányt két taggal kiegészítvén, elha­
tározták, hogy boldogult Erzsébet királyné dicső em­
lékezetére november 19-ikén esti 6 órakor a Hungária 
nagytermében gyászemlékünnepet rendeznek, melyen 
dr. Mikó Pálné fog szavalni, Csontos Alajos felolvasást 
fog tartani és a gimnáziumi ifjúság fog énekelni. El­
határozták aztán, hogy Szilveszter-estéjét jux-toinbolá- 
val egybekötött tea-estével fogják megülni, hogy febr. 
hó 1-jén kosztüm-tánczestélyt fognak rendezni, végül 
hogy karácsony előestéjén a gimnázium tornacsarno­
kában a szegény iskolás-gyermekeket meleg ruhával 
fogják ellátni. Erre a czélra az egylet saját pénztárá­
ból 50 frtot ad, azonkívül nemesszívű hölgyek úgy 
az Erzsébet emlékünnepen, mint a városban külön 
külön gyűjteni fognak. A városban máris közel 75 
frtot gyűjtöttek, tehát ezidén igen szép karácsonyfájuk 
lesz a szegény, didergő iskolás-gyermekeknek!

* A Karpategyesület központi választmánya 
november 5-ikén Miinnieh Aurél dr. országos képviselő 
elnöklésével gyűlést tartott Iglón. A választmány 
magáévá tette az elnök átiratát, mely szerint a Magyar 
Kárpátegyesület es a Magyar Túrista-Egyesület közt 
kölcsönös félreértésekből keletkezett meghasonlást, az 
eddig mindkét részről történt nyilatkozatokkal, be­
fejezettnek tekinti és rajta lesz, hogy a két, együtt- 
haladásra hivatott egyesület között a barátságos viszony­
ismét helyreálljon. A gyűlés elfogadta a liptói Tátrára 
vonatkozó munkaprogramot, mely szerint a kincstár 
támogatásával a Tiha-, Kaprova- es Nefcer-völgyekben, 
valamint a Krivánon több menedékházat és utat fognak 
építeni A Szepesvármegye részéről adott 20,000 torint 
segítségen építendő menedékházak és utak terveinek 
részletes kidolgozására bizottságot küldött ki. Elhatá­
rozta a gyűlés továbbá azt, hogy a hegyi-kalauzok 
kiképzését a télen át is folytatni fogja és hogy az egye­
sület résztvesz a párisi kiállításon.

Jogakadémiánk hallgatóinak száma, mint már 
jeleztük, ebben a tanévben igen jelentékenyen meg­
szaporodott, úgy, hogy ez a tanintézet e tekintetben 
az ország tíz jogakadémiája között <z legelsők egyikévé 
lett. Be van írva a jogakadémián összesen 7,93 jog 
hallgató. Ezek között I-ső éves 75, Il-od éves 65, 
Ill-ad 21, IV-ed éves 28; tanfolyam hallgatása nélkül 
vizsgázó 4. Vallásra nézve van közöttük : ág. hit v. ev. 66, 
t óm kath. 53 izr. 37, gör.-kath. 19, ev. rét. 14, gór.-kel. 4. 
Születési hely tekintetében : Sárosvármegyei 65 (köz 
tűk 33 eperjesi), Szepes-vm. 17, Gömör és Zemplén- 
várm. 12—12, Liptó vm. 19, Brassó-vm. 9 Torontál- 
várm. 8, Békés-vm. 7, Abaúj-Torna-vm. 6, Beteg- és 
N.-Küküllő-vm. 4—4, Borsod-, Nógrád-, Szabolcs- és 
Szeben-vm. 3—3, Bihar-, Heves-, Pest-, Szatmár-, 
Temes- és Ung.-vm. 2 2, Arad-, Árva-, Bács-Bodrog-,
Bars-, Hajdú-, Hunyad-, Jász-N.-K.-Sz.-, Komárom-, 
Máramaros-, Moson-, Pozsony-, Iolna-, I lencsén-, 
Zólyom-vm. 1—1, galicziai 1.

* A rendőrség — mint értesülünk — két átiratot 
intézett a helyi ezred állomásparancsnokságához; az 
egyikben figyelmeztetni kéri a tisztikart, hogy marha­
levél nélkül lovakat eladni vagy venni, állategészség­
ügyi kihágást képez, — a másikban pedig arra kéri 
az állomási parancsnokot, hogy a katonáknak tiltsa 
el a kapukban szokásos ácsorgást.

* «A sötétben.» Tudvalevőleg éjfél után csakis 
a csillaggal megjelölt lámpák égnek a városban. A 
Rózsa-utczában nincs csillag, a mi azt jelenti, hogy ott 
éjfélután koromsötétség van. Ennek a csillagtalanság- 
nak köszönheti Igei Adolf pinczér, hogy midőn hajnal­
ban hazament, valaki jól arczul verte és elszaladt. E 
miatt tett panaszt a rendőrségnél, hol most nyomoz­
nak az éj lovagja után.

* Lopás. Labrida Maria cseléd egy pirosköves 
gyűrűt cselédtársától, Kriska Rózától ellopva, megszö­
kött. A rendőrség azonban kinyomozta tartózkodási 
helyét és letartóztatása iránt intézkedett.

* Az anyai gondatlanság áldozata lett Sariszky 
Györgyné kétéves Ilon nevű leánykája, kit anyja a 
bezárt és befutott szobában egyedül hagyott. Ugyanis 
a kályha mögé tett egy nedves szalmazsákot megszárí- 
tás végett mely a forró kályhától tüzet fogott és elégett; 
a kis szoba csakhamar megtelt fojtó füsttel s midőn 
az anya két óra múlva hazatért, kis gyermeke már 
halva volt. A rendőrség a kis hullát beszállíttatta a 
halottas-kamarába, az anyát pedig a törvényszéknek 
följelentette.

* Kéménytüz volt a Magyar-utcza 19 sz. házban, 
melyet a tűzoltóság csakhamar eloltott. — Ugyancsak 
tűz volt Klauszer Kálmán Szt.-László-utczai 18. sz. 
házának hátsó részén is. A tűz okakép megállapíttatott, 
hogy a takaréktűzhely áttüzesítette a falba épített ge­
rendát. A tüzet csakhamar eloltották.

* Haladunk! Veszedelmes csalónőt tartóztatott le 
a rendőrség Hatala Mihályné született lmrich Mária 
személyében, a ki Eperjesen egész fővárosiasan űzte 
mesterségét. Elment ugyanis Sternbach József keres­
kedőhöz, hol nagyobbmérvű bevásárlást eszközölt, s 
miután a csomag nagy volt, fölkelte a kereskedőt, 
hogy küldje a csomagot masával a külvárosban vára­
kozó szekeréhez, hol majd az árút ki is lógja fizetni 
az inasnak. Egy is történt minden, kivéve a kifizetést, 
mert midőn az inassal a Lőcsei-út 2. sz. ház elé értek. 
Hatala Mihályné igen szépen kérte az inast, hogy 
menjen csak be a házba a nővéréhez és kérjen tőle 
pér.zt, ő azalatt a csomaggal várni fogja az utczán. Az 
inas lépre is ment es bement a házba, hol azonban 
Hatalánénak semmiféle rokona sem lakik ; ez meglepte 
egy kissé az inast, de meglepetése még nagyobb lett, 
midőn az utczára kijött és a jóképű vidéki menyecské­
nek hűlt helyét találta Rohant a rendőrségre és sírva 
panaszolta el baját, hol csakhamar segítettek rajta, a 
mennyiben a tettest niég aznap este 1 ernyén letar­
tóztatták, a kicsalt árút károsnak visszaadták, Hatalá­
nét pedig a törvényszéknek átadták.

* Táskára fájt a foga Bacsó Mihálynénak s 
miután igen szép példányokat látott Werther Jakab 
üzlete előtt kifüggesztve, hát megkívánta. Este volt, 
sötétes is volt, egy gyors metszéssel elvágta a zsineget 
és egyszerre négy táska hullott az ölébe, és azzal ili 
a be’rek, de csak a Klór-házig mehetett, mert épp 
szemközt jött vele a rendőr-ellenőr, kinek a futás fel­
tűnt. Előállíttatták Bacsónét. a ki csak annyit ismert 
be, hogy nem lopta, de találta a táskákat. A járásbíró­
sághoz került.

Ki hitte volna ? bálátok Mihályné Kundrik 
Borbála ezelőtt négy évvel, még leánykorában, mint 
átmeneti toloncz érkezett Eperjesre, s mint beteg a 
kórházba szállíttatott. Ott azzal hálálta meg a jó bánás­
módot, hogy ellopta az ápolónő ruháit és megszökött, 
s ez ideig kézrekeríthető nem volt. A mi megtörtént 
négy évvel ezelőtt Falatek Mihálynéval, megtörtént e 
héten is ; ismét megérkezett a tolonczszállítmánynyal 
s a lendőri szemek csakhamar fölismerték és hiában 
volt minden tagadás, rábizonyították a lopást. Falatek 
Borka csak annyit szólt, hogy nem hitte volna, mikép 
még emlékeznek rá. Átadatott a járásbíróságnak.

* Magyar huszártiszt a búroknál. Mint több hír­
lap közli, péehújfalusi Péehy Tibor volt honvédhuszár- 
hadnagy néhány évvel ezelőtt itthagyta Magyarországot 
és Afrikába vándorolt. Azóta a búrok lovasságának szer­
vezője és tanítója, és hogy milyen bravúrral szervezte, 
bebizonyult a mostani angol-búr háborúban. A napok­
ban érkezett Transzválból egy levele Kassára, a mely­
ben Pécliy Tibor azt írja rokonainak, hogy kiváló kato­
nai állásban van.

* A hirdetési bélyeg eltörlése iránt, melynek 
érdekében a kereskedelmi kamarák és újabban a Magyar 
Újságkiadók Országos Szövetsége szálltak síkra, most, 
hogy Ausztriában is elhatároztatott, a magyar kormány 
legközelebb törvényjavaslatot fog beterjeszteni s ez által 
az iparos- és kereskedői élet fejlődésének egy nagy 
nyűgét fogja megsemmisíteni a törvény.

* Postások segélyezése. Hegedűs Sándor keres­
kedelmi miniszter rendeletet intézett a posta- és távirda- 
igazgatósághoz azon postai és távirdai alkalmazottak 
fel segélyezése tárgyában, kik a segélyre tényleg rá­
szorulnak. Erre a czélra a miniszter 40,000 forint évi 
dotácziót nyújt és ebben az évben munkajutalékot 
kapnak ez összegből: 1 a napidíjasok i^az ideiglenesen 
alkalmazottakat beleértve, de a gyakornok-jelöltek és 
segédtiszt-jelöltek kivételével); 2. a posta- s távírda- és 
távbeszélő kezelőnők ; 3. a posta- és távirda-segédtisztek, 
még pedig navonkint: a\ 4 forintot a levélposta-fel- 
adás, továbbítás- és leadásnál, távirat fel- és leadásnál, 
valamint a távbeszélőnél, b) 5 forintot a pénzeslevelek 
és értékküldemények felvétele, továbbítása — pénz- 
rovatolás---- és leadásnál, c) 6 forintot a postautalvány-
és postatakarékpénztár be- és kifizetésnél. A munka­
jutalékok csak annak járnak, a ki a szolgálatban 
tényleg részt vett. A ki szabadságon, vagy betegség 
okából az illető hónapban 7 napnál többet volt távol, 
Az azon havi munkajutalékban nem részesül. Az ideig­
lenes napidíjasok azonban csak teljes egy havi (30 
napi) szolgálat után kapják a jutalékot, az egy hónapban 
töltött nem teljes havi szolgálat a következő hóban 
szolgálatban töltött időbe beszámítandó.

* Új adónem. A nyilvános betegápolás költségei­
nek fedezéséről szóló 1898. évi XXI. t.-cz. értelmében 
a betegápolási pótadó már a f. évben és ped g a föld-, 
ház-, kereseti, bánya-, tőkekamat s járadékadóknak, 
úgyszintén a nyilvános számadásra kötelezett egye­
sületek s vállalatok adójának 3° 0-ban kivetendő lévén, 
minthogy a fent említett t.-cz. végiehajtására vonat­
kozó Utasítás csak a múlt hóban adatott ki, — a kivetés 
vármegyeszerte most van folyamatban. E pótadó fize­
tése alól sem az állami, sem a törvényhatósági tiszt­
viselők, sem pedig a nyugdíjasok kivéve nincsenek. 
E pótadó kivetése, beszedése és behajtása, valamint 
az esedékes részletek után jaró késedelmi kamatok 
tekintetében az egyenes-államadókra nézve fennálló 
szabályok irányadók. A f. évre kivetendő pótadó még 
ez év végéig befizetendő

* Új postabélyegek. Tudvalevő, hogy 1900. évi 
január 1-jével koronaértékben számított új postérték- 
czikkeket hoznak forgalomba. Es pedig, mint értesülünk, 
következő postabélyegeket adnak ki: ] fillér, 2 fillér. 
Az 1 filléres (*/ 2 kros) levélbélyeg csak kiegészítő-jegy 
lesz. A 2 filléres pedig hirlapbélyeg marad. Ezenkívül 
lesznek 3, 4, 5, 6, 10, 25, 30, 50, 60 filléres; 1 koronás 
és 3 koronás postabélyegjegyek. Lesznek továbbá 6 
(helyi forgalom) és 10 fiilléres (tovább menő) zárt­
levelezőlapok. A nyílt-levelezőlapok belföldi forgalomban
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Az Eperjesi Evang. Gyámintézeti Nöegylet 
a Kollégium dísztermében deczember hó közepetáján 
felolvasó-estét rendez, a melynek tő- és fénypontja 
Zelenka Pál püspök felolvasása lesz az egy év előtt tett 
jeruzsálemi útjáról. Palesztina s Jeruzsálem három vallás­
nak bölcsője. Vallásos áhítattal gondol annak földjére, 
városaira, lakóira s történetükre minden keresztyén, izi ai - 
lita és mohamedán. Ezeren és ezeren zarándokolnak el 
a Jézus Krisztus által megszentelt földre most is, hogy 
megelevenítsék annak a népnek nehéz küzdelmét, mely 
hosszú évszázadokon egyedül állott az egy Isten szo.- 
gálatában. A tanulságos és érdekes estere mái előze­
tesen felhívjuk a közönség figyelmét.

A Kereskedők es Kereskedő-ifiak Egylete 
házi-estélyeinek az évadja e hó 14-ikén. kedden, nyi.t 
meg. Ez alkalommal az egyesület tagjai — sajnos, a 
főnök urak nem voltak olyan számmal mint a hogy 
azt az egyesület erdeke elvárná — s a nagy számmal 
jelenvolt vendegek két érdekes s a maguk nemében 
kiváló sikerű felolvasásnak lehettek élvezői s méltatni 
Az elsőt dr. A rosy György tanai szolgáltatta, ki az 
igaz magvarra nezve örökké vonzó s lekötelező tátgyú 
kiiniczvilagot ismertette a maga sirva - vigadó, majd 
imádságos. igaz, eredeti magyar kötészetével, emlé­
kezetes alakjaival s eseményeivel; a második felolva­
sást Sehultz István, a Holénia kereskedő ezég alkal­
mazottja, pályadíjat nyert munkálata képezte, melyben 
a kereskedelem erkölcsi világáról, a becsületről, a 
tisztvsseges s az ezzel ellenkező versenyekről, a főnök 
s alkalmazottjai közti helyes viszonyról s egyáltalában 
a kereskedelem ideálisabb felfogással vett haladásá­
ról s ennek föltételeiről — dicséretreméltó felfogással 
s szép nyelvezettel — értekezett. A házi-estélynek 
megkívánt kedélyessége mi kívánni valót sem hagyott 
hátra s az egyesület köztisztelt elnöke nem is mond­
hatott jobbat pohárköszöntőjében, — melyben első­
sorban az egyesület vendégeit éltette, —- mint midőn 
az ifjúságnak buzdítása mellett azt kívánta, hogy az 
egyesületnek sok ilyen sikerült estélye legyen!

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület rendes­
tagjai november 26-ikán, szeretett elnökük: Pletenyi 
Endre apátfőesp.-plébános névnapja alkalmából, tiszte­
letére. házias jellegű társas-teaestélylyel egybekötött 
szinielőadást rendeznek. Kezdete 7l2 órakor. Belépő­
díj tetszés szerint. Sorrend: 1. Üdvözlő-dal; énekli az 
egyes, dalosköre. 2. Üdvözlő-beszéd; tartja Csongrádi 
György rendes-tag. 3. ’A strike.» Eredeti népszínmű 
3 szakaszban írták : Szigligeti E. és Balázs S. — Szerep­
lők : Somvári, gyáros: Váry Zoltán; Anasztázia, neje: 
Miklósi Mariska; Max, fiuk: Stílek Adolf; Angyalka, 
leányuk Kardos Anna; István bácsi, kovács a gyár­
ban : Bednarik Győző; Eszter, neje: Papp Mariska; 
Lajtos, tönkrejutott takács, vejök: Sefcsik András; 
Gyula, gyárvezető: Daday Béla ; Ágnes, Lajtos leánya : 
Vojtovics Margit; Szikráné, korcsmárosné, özvegy: 
Mittermann Antónia; Kovács Jenő, Anselm, Fridrich, 
András és Péter, munkások a gyárban : Szétsényi 
Gyula, Melczer Győző, Kuchár István, Smoling József 
és Tomcsányi Antal; Főbíró: Cattarino Bálámét. Ren­
dező Szétsényi Gyula; súgó Falyár István

* A kassai lelenczház fölavatása. November 
12-dikén volt Kassán a Fehérkereszt-egyesület lelencz- 
házának ünnepies fölavatása. Az ünnepség egybe 
gyűjtötte nemcsak a város közönségét, a fölavatásra 
odarándult a megye hatósága és közönsége is, vala­
mint az egyesület központjának képviselete. Péchy 
Zsigmond főispán mondta az ünnepi beszédet s Kozora 
Endre kanonok szentelte fel az épületet. A lelenczház két 
osztályból áll: szülészeti- és lelencz-osztályból A szülé­
szeti osztály még szerény berendezésű, húsz ágygyal 
van ellátva. A belügyminiszter a szülészeti osztályt 
nyivánossági joggal ruházta föl, a minek folytán a 
teljesen vagyontalan szülőnőkert esedékes betegápolási 
díjak az országos betegápolási alapból téríttetnek meg. 
Van teljesen berendezett műtőterem és megfelelő 
mellékhelyiségek. A lelenczosztály szintén teljesen 
modern berendezésű. Az intézet vezetője llidder Mer 
dr., kinek megfelelő számú személyzet áll rendelkezésére.

* Wlassics miniszter egykori tanítója. Récsey 
György, a nagykanizsai községi iskola igazgató-tanítója 
negyvenhét évi áldásos működése után nyugalomba 
vonult. Kartársai ez alkalomból emlékalbummal ked­
veskedtek neki s tiszteletére bankettet rendeztek, melyen 
dr. Wlassics Gyula miniszter, mint az ünnepeknek 
egykori tanítványa is képviseltette magát.

* Új Tatra-vasút. Október 27-ikén nyitották meg 
ünnepélyesen az új Tátra-vasutat, mely a galicziai oldalon 
Bhabowkától Zakopanéig vezet.

* Esküdtek. Az a bizottság, a mely az eperjesi 
kir. törvényszéknél rendszeresített esküdtbíróság részére 
az esküdtek kiválasztására és a felszólalások elintézé­
sére volt hivatva, f. évi november hó 11-ikén tartotta 
zárt ülését. Az ülésben resztvettek: Palugyay Gusztáv 
kir. törvényszéki elnök, Lcltoczky Sándor kir. törvény­
széki bíró, Ghtllany 'József, Mérey Aurél és Dessewjfy 
Lajos bizalmi férfiak, Mandics Ede Eperjes szab. kir. 
város polgármestere és Csabinyák Mihály kir. törvény­
széki aljegyző. Az ülés tárgyát az eperjesi kir. törvény­
széknél rendszeresített esküdtbíróságnál az 1899. évi 
május 1-jén 25,624. 1. m. sz. alatt kelt magas rende­
lettel megállapított 180 esküdtnek és 60 helyettes­
esküdtnek az 1897 : XXXIII t-ez 14—17. tj-ai értel­
mében az alaplajstromokból az 1900-ik évre kiválasz­
tása, illetve a felszólalások elintézése képezte. Több­
rendbeli felszólalásnak egyértelemmel történt elintézése 
után megejtette a bizottság a 180 esküdtnek és 60 
helyettes-esküdtnek az 1900-ik évre való kiválasztását. 
Különös súlyt fektetvén az aiaplajstromokban felvett 
egyénnek képességére: Eperjes szab kir. város alap­
lajstromaiból 100 esküdtet és 40 helyettes-esküdtet, Kis- 
Szebeii sz. kir. város alaplajstromaiból 20 esküdtet és 
5 helyettes-esküdtet, Bártia sz. kir. város alaplajstromai­

ból 2<1 esküdtet és 5 helyettes-esküdtet; a tapolyi. 
felső-tarczai, szekcsői, alsó tarczai és sirokai járás alap­
lajstromaiból pedig járásonként 8-—8 esküdtet és 
2—2 helyettesesküdtet választott ki egyhangúlag, kik 
az évi fő-, illetve helyettes lajstromban, az 1897. év 
XXXIli. t.-cz. 17. ipának intézkedéséhez képest, betű­
soros rendben beírattak. A makoviczai járásnak alap­
lajstromaiba felvett esküdtképes egyének közül a 
kiválasztást a bizottság, egyhangú megállapodással 
mellőzte; tekintetbe vévén az említett járásnak az 
esküdtbíróság székhelyétől jelentékeny távolságban 
való fekvését.

* Az Orsz. Vöröskereszt-egylet bártfai fiókja 
nov hó 12-ikén közgyűlést tartott Tahy Jstvanne. a 
fiókegylet közszeretetben álló érdemes elnöke lemon­
dott az elnökségről, de a tagok hallani sem akarván 
erről, lelkes éljenzések közt újból megválasztották. 
A Habéi Lambert kir. erdész távoztával megüresedett 
titkárságra Csontos Alajost, az áll. el. iskola igazgatóját 
választották meg. Habéi Lambertnek pedig sok évi 
buzgó titkári teendőiért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vaztak. A választmányt két taggal kiegészítvén, elha­
tározták, hogy boldogult Erzsébet királyné dicső em­
lékezetére november 19-ikén esti 6 órakor a Hungária 
nagytermében gyászemlékünnepet rendeznek, melyen 
dr. Miko Pálné fog szavalni, Csontos Alajos felolvasást 
fog tartani és a gimnáziumi ifjúság fog énekelni. El­
határozták aztán, hogy Szilveszter-estéjét jux-tombolá- 
val egybekötött tea-estével fogják megülni, hogy febr. 
hó 1-jén kosztüm-tánczestélyt fognak rendezni, végül 
hogy karácsony előestéjén a gimnázium tornacsarno­
kában a szegény iskolás-gyermekeket meleg ruhával 
fogják ellátni. Erre a czélra az egylet saját pénztárá­
ból 50 irtot ad, azonkívül nemesszívű hölgyek úgy 
az Erzsébet emlékünnepen, mint a városban külön 
külön gyűjteni fognak. A városban máris közel 75 
irtot gyűjtöttek, tehát ezidén igen szép karácsonyfájuk 
lesz a szegény, didergő iskolás-gyermekeknek 1

* A Karpátegyesület központi választmánya 
november 5-ikén Münnich . \urel dr. országos képviselő 
elnök.ésével gyűlést tartott Iglón. A választmány 
magáévá tette az elnök átiratát, mely szerint a Magyar 
Kárpátegyesület es a Magyar Túrista-Egyesület közt 
kölcsönös félreértésekből keletkezett meghasonlást, az 
eddig mindkét részről történt nyilatkozatokkal, be­
fejezettnek tekinti és rajta lesz, hogy a két, együtt- 
haladásra hivatott egyesület között a barátságos viszony 
ismét helyreálljon. A gyűlés elfogadta a liptói Tátrára 
vonatkozó munkaprogramot, mely szerint a kincstár 
támogatásával a Tiha-, Kaprova- es Netcer-völgyekben, 
valamint a Krivánon több menedékházat és utat fognak 
építeni A Szepesvármegye részéről adott 20,000 forint 
segítségen építendő menedékházak és utak terveinek 
részletes kidolgozására bizottságot küldött ki. Elhatá­
rozta a gyűlés továbbá azt, hogy a hegyi-kalauzok 
kiképzését a télen át is folytatni fogja és hogy az egye­
sület résztvesz a párisi kiállításon.

* Jogakadémiánk hallgatóinak száma, mint már
jeleztük, ebben a tanévben igen jelentékenyen meg­
szaporodott, úgy, hogy ez a tanintézet e tekintetben 
az ország tíz jogakadémiája között rt legelsők egyikévé 
lett. Be van írva a jogakadémián összesen /.93 jog 
hallgató. Ezek között I-ső éves 75, Il-od éves 65, 
lil-ad 21, IV-ed éves 28; tanfolyam hallgatása nélkül 
vizsgázó 4. Vallásra nézve van közöttük: ág. hitv. ev. 66, 
róni -kath. 53 izr. 37, gör.-kath. 19, ev. rét. 14, gör.-kel. 4. 
Születési hely tekintetében : Sárosvármegyei 65 (köz 
tűk 33 eperjesi), Szepes-vm. 17, Gömör és Zemplén- 
várm. 12—12, Liptó vm. 19, Brassó-vm. 9 Toront,il- 
várm. 8, Békés-vm. 7, Abaúj-Torna-vm. 6, Bereg- és 
N.-Küküllő-vm. 4—4, Borsod-, Nógrád-, Szabolcs- és 
Szeben-vm. 3—3, Bihar-, Heves;, Pest-, Szatmár-, 
Temes- és üng.-vm. 2 2, Arad-, Árva-, Bács-Bodrog-,
Bars-, Hajdú-, Hunyad-, Jász-N.-K.-Sz.-, Komárom-, 
Máramaros-, Moson-, Pozsony-, Iolna-, 1 lencsén-, 
Zólyom-vm. 1—1, galicziai 1.

* A rendőrség — mint értesülünk —- két átiratot 
intézett a helyi ezred állomásparancsnokságához; az 
egyikben figyelmeztetni kéri a tisztikart, hogy marha­
levél nélkül lovakat eladni vagy venni, állategészség­
ügyi kihágást képez, — a másikban pedig atra kéri 
az állomási parancsnokot, hogy a katonáknak tiltsa 
el a kapukban szokásos ácsorgást.

* «A sötétben.» Tudvalevőleg éjfél után csakis 
a csillaggal megjelölt lámpák égnek a városban. A 
Rózsa-utczában nincs csillag, a mi azt jelenti, hogy ott 
éjfélután koromsötétség van. Ennek a csillagtalanság- 
nak köszönheti Igei zW/pinczér, hogy midőn hajnal­
ban hazament, valaki jól arczul verte és elszaladt. E 
miatt tett panaszt a rendőrségnél, hol most nyomoz­
nak az éj lovagja után.

* Lopás. Labrida Maria cseléd egy pirosköves 
gyűrűt cselédtársától, Kriska Rózától ellopva, megszö­
kött. A rendőrség azonban kinyomozta tartózkodási 
helyét és letartóztatása iránt intézkedett.

* Az anyai gondatlanság áldozata lett Sariszky 
Györgyné kétéves Ilon nevű leánykája, kit anyja a 
bezárt és befutott szobában egyedül hagyott. Ugyanis 
a kályha mögé tett egy nedves szalmazsákot megszárí- 
tás végett mely a forró kályhától tüzet fogott és elégett; 
a kis szoba csakhamar megtelt fojtó füsttel s midőn 
az anya két óra múlva hazatért, kis gyermeke már 
halva volt. A rendőrség a kis hullát beszállíttatta a 
halottas-kamarába, az anyát pedig a törvényszéknek 
följelentette.

* Kéménytüz volt a Magyar-utcza 19 sz. házban, 
melyet a tűzoltóság csakhamar eloltott. — Ugyancsak 
tűz volt Klauszer Kálmán Szt.-László-utczai 18. sz. 
házának hátsó részén is. A tűz okakép megáilapíttatott. 
hogy a takaréktűzhely áttüzesítette a falba épített ge­
rendát. A tüzet csakhamar eloltották.

* Haladunk! Veszedelmes csalónőt tartóztatott le 
a rendőrség Hatala Mihalyne született hnrich Mária 
személyében, a ki Eperjesen egész fővárosiasan űzte 
mesterségét. Elment ugyanis Sternbach József keres­
kedőhöz, hol nagyobbmérvű bevásárlást eszközölt, s 
miután a csomag nagy volt, tőikéi te a kereskedőt, 
hogy küldje a csomagot inasával a külvárosban vára­
kozó szekeréhez, hol majd az árút ki is fogja fizetni 
az inasnak. Úgy is történt minden, kivéve a kifizetést, 
mert midőn az inassal a Lőcsei-út 2. sz. ház elé értek, 
Hatala Mihalyne igen szépen kérte az inast, hogy 
menjen csak be a házba a nővéréhez és kérjen tőle 
pénzt, ő azalatt a csomaggal várni fogja az utczán. Az 
inas lépre is ment és bement a házba, hol azonban 
1 latalánénak semmiféle rokona sem lakik ; ez meglepte 
egy kissé az inast, de meglepetése még nagyobb lett, 
midőn az utczára kijött és a jóképű vidéki menyecské­
nek hűk helyét találta Rohant a rendőrségre és sirva 
panaszolta el baját, hol csakhamar segítettek rajta, a 
mennyiben a tettest niég aznap este I ernyőn letar­
tóztatták, a kicsalt árút károsnak visszaadták, Hatalá­
nét pedig a törvényszéknek átadták.

* Táskára fájt a foga Bacsó Mihalynénak s 
miután ¡gén szép példányokat látott Werther Jakab 
üzlete előtt kifüggesztve, hát megkívánta. Este volt, 
sötétes is volt, egy gyors metszéssel elvágta a zsineget 
és egyszerre négy táska hullott az ölébe, és azzal ili 
a berek, de csak a Klór-házig mehetett, mert épp 
szemközt jött vele a rendőr-ellenőr, kinek a futás fel­
tűnt. Előállíttatták Bacsónét, a ki csak annyit ismert 
be, hogy nem lopta, de találta a táskákat. A járásbíró­
sághoz került.

Ki hitte volna ? Falatek Mihalyne Kundrik 
Borbála ezelőtt négy évvel, még leánykorában, mint 
átmeneti toloncz érkezett Eperjesre, s mint beteg a 
kórházba szállíttatott. Ott azzal hálálta meg a jó bánás­
módot, hogy ellopta az ápolónő ruháit és megszökött, 
s ez ideig kézrekeríthető nem volt. A mi megtörtént 
négy évvel ezelőtt Falatek Mihálynéval, megtörtént e 
héten is ; ismét megérkezett a tolonczszállítmánynyal 
s a tendőri szemek csakhamar fölismerték és hiában 
volt minden tagadás, rábizonyították a lopást. Falatek 
Borka csak annyit szólt, hogy nem hitte volna, mikép 
még emlékeznek rá. Átadatott a járásbíróságnak.

* Magyar huszártiszt a búroknál. Mint több hír­
lap közli, péehújfalusi Péchy Tibor volt honvédhuszár- 
hadnagy néhány évvel ezelőtt itthagyta Magyarországot 
és Afrikába vándorolt. Azóta a búrok lovasságának szer­
vezője és tanítója, és hogy milyen bravúrral szervezte, 
bebizonyult a mostani angol-búr háborúban. A napok­
ban érkezett Transzválból egy levele Kassára, a mely­
ben Péchy Tibor azt írja rokonainak, hogy kiváló kato­
nai állásban van.

* A hirdetési bélyeg eltörlése iránt, melynek 
érdekében a kereskedelmi kamarák és újabban a Magyar 
Újságkiadók Országos Szövetsége szálltak síkra, most, 
hogy Ausztriában is elhatároztatott, a magyar kormány 
legközelebb törvényjavaslatot fog beterjeszteni s ez által 
az iparos- és kereskedői élet fejlődésének egy nagy 
nyűgét fogja megsemmisíteni a törvény.

* Postások segélyezése. Hegedűs Sándor keies-
kedelmi miniszter rendeletet intézett a posta- és távirda- 
igazgatósághoz azon postai és távírdái alkalmazottak 
felsegélyezése tárgyában, kik a segélyre tényleg rá­
szorulnak. Erre a czélra a miniszter 40,000 forint évi 
dotácziót nyújt és ebben az évben munkajutalékot 
kapnak ez összegből: 1 a napidíjasok i^az ideiglenesen 
alkalmazottakat beleértve, de a gyakornok-jelöltek és 
segédtiszt-jelöltek kivételével); 2. a posta- s távírda- és 
távbeszélő kezelőnők ; 3. a posta- és távirda-segécitisztek, 
még pedig navonkint: fl) 4 forintot a levélposta-fel­
adás, továbbítás- és leadásnál, távirat fel- és leadásnál, 
valamint a távbeszélőnél b) 5 forintot a pénzeslevelek 
és értékküldemények felvétele, továbbítása — pénz- 
rovatolás---- és leadásnál, c) 6 forintot a postautalvány-
és postatakarékpénztár be- és kifizetésnél. A munka­
jutalékok csak annak járnak, a ki a szolgálatban 
tényleg részt vett. A ki szabadságon, vagy betegség 
okából az illető hónapban 7 napnál többet volt távol, 
áz azon havi munkajutalékban nem részesül. Az ideig­
lenes napidíjasok azonban csak teljes egy havi (30 
napi) szolgálat után kapják a jutalékot, az egy hónapban 
töltött nem teljes havi szolgálat a következő hóban 
szolgálatban töltött időbe beszámítandó.

* Üj adónem. A nyilvános betegápolás költségei­
nek fedezéséről szóló 1898. évi XXI. t.-cz. értelmében 
a betegápolási pótadó már a f. évben és pedig a föld-, 
ház-, kereseti, bánya-, tőkekamat s járadékadóknak, 
úgyszintén a nyilvános számadásra kötelezett egye­
sületek s vállalatok adójának 3°/0-ban kivetendő lévén, 
minthogy a fent említett t.-cz. végiehajtására vonat­
kozó Utasítás csak a múlt hóban adatott ki, — a kivetés 
vármegyeszerte most van folyamatban» E pótadó fize­
tése alól sem az állami, sem a törvényhatósági tiszt­
viselők, sem pedig a nyugdíjasok kivéve nincsenek. 
E pótadó kivetése, beszedése és behajtása, valamint 
az esedékes részletek után járó késedelmi kamatok 
tekintetében az egyenes-állainadókra nézve fennálló 
szabályok irányadók. A t. évre kivetendő pótadó még 
ez év végéig befizetendő

* Új postabélyegek. Tudvalevő, hogy 1900. évi 
január 1-jével koronaértékben számított új postérték- 
czikkeket hoznak forgalomba. Es pedig, mint értesülünk, 
következő postabélyegeket adnak ki: 1 fillér, 2 fillér. 
Az 1 filléres (' 3 kros) levélbélyeg csak kiegészítő-jegy 
lesz. A 2 filléres pedig hirlapbélyeg marad. Ezenkívül 
lesznek 3, 4, 5, 6, 10, 25, 30, 50, 60 filléres; 1 koronás 
és 3 koronás postabélyegjegyek. Lesznek továbbá 6 
(helyi forgalom) és 10 fiilléres (tovább menő) zárt­
levelezőlapok. A nyilt-levelezőlapok belföldi forgalomban
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6. A Pehér 
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3 frt 3-> kr 
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Henneberg (
Magyar

Fősze
Dr. Hor
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4 filléres, válaszra szánva 4—4 filléres postabélyeg- 
jegyekkel lesznek ellátva. Az 5 filléres levelezi »lapok 
Ausztriával, Bosznia- és Herczegovinával, Németország­
gal, Szerbiával és Montenegióval való forgalomban, a 
10 filléres levelezőlapokat pedig a nemzetközi forga­
lomban fogják használni Ezenkívül nyomatnak kis- 
és nagyobb alakú 10 filléres levélborítékot. A szállító 
levelek értéke megmarad koronaértékre átszámítva. 
Nyomatnak továbbá 10 filléres postatakarékpénztári 
lapot és 62 filléres távirati lapot. A mostani bélyeg­
jegyek és postaérték egy ideig még forgalomban 
maradnak. Külön hirdetményben fogják közzétenni 
azt a határidőt, midőn a mostani bélyegjegvek a 
forgalomból teljesen kivonatnak.

* Régi fuvarlevél-űrlapok használata. Mint ille­
tékes helyről közlik, a régi krajczár-értékű bélyeggel 
ellátott vasúti fuvarlevelek használatát a kereskedelem­
ügyi m. kit. miniszter újabban a folyó év végéig engedte 
meg. Azontúl tehát már csak a koronaértékű bélyeggel 
ellátott fuvarlevelekkel adhatók fel a küldemények. E kö­
rülményre fölhívjuk a kereskedők és szállítók figyelmét.

Miként lehet a táviratok elveszése és elfer­
dítése ellen védekezni? Az államkincstár a Távirda- 
íizleti Szabályok 6-ik §-a értelmében nem vállal fele­
lősséget és jótállást azon károkért, melyek a távira­
tok elveszése, elkésése vagy elferdítése következtében 
támadhatnak. Gondoskodott azonban arról, hogy a 
táviratozó közönség táviratainak kézbesítéséről a czím- 
zett hozzájárulása nélkül meggyőződhessék, illetve 
táviratát az elferdítés ellen biztosíthassa. Minthogy e 
módozatokat a nagyközönség — a mint a tapasztala 
mutatja — nem igen ismeri, azokat a közönség ér­
dekében alább közöljük: 1. Ha a táviratot küldő 
egyén arról akar meggyőződést szerezni, hogy távirata 
tényleg kézbesíttetett-e, ezt kétféle módon érheti el. 
Nevezetesen kaphat erről értesítést távirati úton vagy 
postán. Előbbi esetben táviratának czíme elébe (P.C.) 
jelzőt ír és a távirati értesítésért 10 szavú távirat dijának 
megtelelő összeget fizet; utóbbi esetben pedig a czím 
elébe (P. C. P.) jelzőt ír és a postai értesítésért 50 fil­
lért tizet. 2. Ha a táviratát az elferdítés ellen kívánja 
biztosítani, a czím elébe (T. C.) jelzőt ír, mely eset­
ben távirata tartalmát egymás közt összeolvasás által 
egyeztetik. Az összeegyeztetésért az eredeti távirat 
dijának 1,1 részét kell fizetni.

* A törvény. Olyan betű, a mely parancsol. Már 
Aristoteles megmondotta, hogy az ember társas lény 
A társaság kötelező elve: a törvény. Minden népnek 
vannak törvényei, mihelyt néppé egyesült. A törvénynek 
első egységes egészét, mindenre kiterjedő egyetemes­
ségét Eegyiptom alkotta meg. Görögországnak törvé­
nyei nem voltak örökbecsűek. Rómának jutott a 
dicsőség, hogy a modern yA^-nak alapját vethette. 
Ennél az éieseszű, higgadt, meggondolt, összetartó 
népnél fejlődött ki először a Zvxr-nek nagyobbmérvű 
tudata, s ezzel kapcsolatosan a törvények tisztelete. 
Intézkedéseiket már Julius Caesar össze akarta gyűj­
teni, de csak Justinianus hajthatta végre e nagyszerű 
tervet. Törvénygyűjteménye oly hatalmas, oly becses, 
hogy Napóleon azt elésztette tel, midőn törvényköny­
vet szerkesztett a francziáknak. A legelső irott római 
törvényekről bőven és érdekesen szól a .Vagy Képes 
Világtörténet most megjelent 43. füzete Á tizenkét 

kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, 
egyet, tanár, a görögökről szóló kötet szerzője dr. 
Gyomlai Gyula akadémikus. Egy-egy kötet ára díszes 
félbőrkötésben 8 irt; füzetenként is kapható 30 krjával. 
Menjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadók­
nál (Révai Testvérek, Írod. Int. Rt. Budapest, VIII., 
Üllői-út 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

* Messmer-tea fölülmúlhatatlan kitűnő vegyítek. 
Valódi tea-ismerők és az előkelőbb közönség tea- 
vegyiiléke. Minden kísérlet ezen tea-vegyüléknek állandó 
barátokat biztosít. Próbacsomagok 100 gramként: 50, 
ő'o, 75 kr. és 1 írt, />í7>z Simonnál kaphatók Eperjesen.

* Jótékonyczélú államsorsjáték. Mint az előző 
években, ez idén is nagy, jótékonyczélú államsorsjáték 
rendeztetik. Ezen sorsjáték tisztanyereményeiben követ­
kező jótékonyczélú intézmények részesednek: 1. A 
vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére 
létesítendő alap 2. A sárvári közkórház. 3 A katholikus 
tanonczokat védő egyesület 4. A budapesti V. kerületi 
népkonyha. 5. A Paulai Szt.-Vinczéről nevezett irgalmas- 
nénék vezetésére bízott ó budai tan- és nevelő-intézet. 
6. A Fehérkereszt országos lelenczház-egyesület. 7. A 
Zengg-városi közkórház. 8 A kassai Mensa Akademika 
9. A budapesti Tabitha-egyesület. 10. A Magyar Vörös­
kereszt-egylet kolozsvári fiókja a jövedelem 1 10—-1/i0 
részében. A játékterv nagyon kedvező esélyekkel kecseg­
tet, a főnyeremény 150,000 korona, az összes nyeremé­
nyek 365,000 koronára rúgnak. Sorsjegyek á 2 írtért 
kaphatók minden adó - és sóhivatalnál, a legtöbb posta­
hivatal és dohánytőzsdében. A húzás f. é. deczember 
hó 30-ikán történik.

NYILT-TÉR.
Az eperjesi 1485. számú tjkönyvben foglalt, 

Duka Emília nevén álló «dobra vulya» dűlő­
ben fekvő í-ét szabad kézből clíxcló.

Bővebb értesítést dr. Oszvald Tivadar 
eperjesi ügyvéd adhat.

<<<

Foulard-selyem 65 knói
3 irt 3o krig méterenként — japáni, chinai stb. legújabb 
mintázatok- és színekben, valamint fekete, fehér és színes 
színes, a legdivatosabb szövés-, szín- és mintázatban. 
»Henneberg-selyeni« 45 krtól I4frt «5 kiig 
1*11  vrit.fogyaNztÓkiiak postabér-és vámmen­
tesen. valamint házhoz szállítva, — lllilltfákfit pocii «•• 
posi'taíoi'diiltíi.'Víi.l küldenek.

Henneberg G. selyemyyárai («. és kir. udvari szállító) Zürichben.
Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.
Kiadótulajdonos: Kósch Árpád.

Vesetá j oknál, 
a húgyhólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál, 

a Iiithion-forrás 

Salvator
kitűnő sikerrel használtat!'-;. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajto hatasu.
Vasmentes. Kellemes izú.

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus itat
Számos orvosi tekintélyek áltál különösen 
oly egyéneknek ajanlva, a kik ülő életmód juk 
folytán arany rés bántalmakban, 
hasi pozsga. máj- és vese izgatási 
tüneményekben vagy húg savas vese­
homok es vesekövek képződésében 

szenvednek.
Kapható ásváryvizkereskedéíekben es gyógyszertárakban.

4 Saivator-forrás igazgatósába Eneriesen.

Vigyázzunk 
a védjegyre! Máriaczelli

I
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> 
I
>
>
> 
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>
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> 
>»
I
> >
>

gyomorcseppek
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 

nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe- 

chuIzmsr’Ks *et’ felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés, 
^1 gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás, sárga

' ság, undor és hányás, gyomorgörcs,szűkülésnél.
Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­

ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Alíii-ificzelli gyomor- 
cseppek évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz 
meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldési raktár. Ilrády Károly gyógy­
szertára a „Magyar Királyhoz“, Bécs, I., kleischmarkt .

A Máriaczelli gyomorcseppek valódian kaphatók: Eper- 
jex: Barts Emil és Molitorisz I. gyógyszerészeknél. — II<»- 
momin: Szekerük A. gyógvsz.-nél. — KÍN-.*i%ehen:  
Widder Gy. gyógysz -nél. I.nbló i Ignatovits A. gyógysz.- 
nél. — Kzimia: Csiszár Árpád gyógyszerésznél.

395—1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kis-szebeni 
kir. járásbíróságnak 1899. évi V. 294. sz. 
végzése folytán dr. Müller Bertalan eper­
jesi ügyvéd, mint Goldberger M csőd­
tömeggondnoka felperes részére Rosko- 
ványi Miklós roskoványi lakos, alperes 
ellen 894 Irt 54 kr. követelés s jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 1400 frtra be­
csült ingóságokra a kis-szebeni kir. járás­
bíróság 1899. évi V. 294 3. számú vég­
zésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap- és felülfoglal tatók köve­
telése erejéig is, a mennyiben azok ki­
elégítési jogot nyertek volna, Rosko- 
vány községben, végrehajtást szenvedő 
lakásán leendő megtartása határidejéül 
1899. november ho 24-ik napjá­
nak d. e. 10 órája kit űzetik, a mikor 
a bíróilag lefoglalt ökrök a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítés­
hez jogot tartanak, a mennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt ki­
küldöttnél Írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulaszszák, mert 
különben csak a vételár fölöslegére fog­
nak utaltatni.

Kis-Szebenben, 1899. november 4-én.

Glück Bertalan,
kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy vb. Roth A. volt eperjesi 

kereskedő csődtömegéhez tartozó és a csődleltár 11 13.
és 17— 224. tételei alatt összeírt különféle fűszerárúk­
ból és üzleti berendezésből álló ingóságok az eperjesi 
kir. törvényszék mint csődbíróságnak f é. november 
hó 8-ikán 6ü80. csőd-szám alatt kelt határozatához 
képest folyó évi november ho 21 s esetleg a kö­
vetkező napjain, mindenkor délutáni 2 órakor kez­
dődő nyilvános árverés útján a Fő-utcza 52 sz alatt levő 
üzlethelyiségben készpénzfizetés mellett eladatni fognak.

Eperjes, 1899. évi november hó 15-ikén.
Dr. Turkinyák Aladár

> ■ c ; cs&itönirggondnok.

—• Mindenkinek, ív Rí Rölit^ •— 
legsürgősebben ajánlhatók

9JQA közjegyzőileg hitelesített biz. .nyit vány legjobb sikert 
bizonyít köhögés, rekedtség, katarrhusok selnyálkásodásnái. 

Egy csomag ára IO és —(> kr

Biztos sikert hoznak az általánosan bevált Kaiser-féle
• Pfeffermünz-Caramellák •

étvágytalanság, gyomorfájás- s elrontott gyomornál
Egy csomag ára — O kr. Kapható:

WIELANÜÉS sci iroepeer
ezukrászdájában és kávéházában Eperjesen.

Ugyanott kapható
ToRrvji gyógybor SofTfr».

A Fö-utcza kellő közepén,
lcgjololo helyen

azonnal átadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

I A holland-amerikai útirány.
Hetenkint egy- vagy kétszeri 

gőzforgalom 
Rotterdamtól New-Yorkig. 

Cajüt-iroda: ESőc-ss, I., Kolowratring 7/a. 
Fedélzet-iroda: B<tcs, IV., Weyringasse 10.

I. Cajüte :
Április 1-től Okt. 31-ig 

290—400 Mk.*
Nov. 1-től Márcz. 31-ig 

230—320 Mk.

II. Caj üte •
Aug. 1-től Okt. 15-ig 

200 Mk.
Okt. 16-tól Julius 31-ig 

180 Márka.
A cajüte fekvése és nagysága, valamint a gőzös gyorsasága és ele- 

gáncziája szerint.

legj’utánvosanb r.rak nieiíe

djLUil OC Ol! lilUU VVU1 111 G) 
mezőgazdasági gépgyárosok @) BlldapÖSt Váe3.’l>rUt 

aiánltatnak :

Locomobil és gözcseplögép-keszleiek ^aimSalaiozók*’ 
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplök, tisztitő-rostak, konkolyozók, kaszáló- ál 

aratógépek, szénagyüjtök. boronák.

2- 4» 8-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

„Columbía-Drill“

Lincoln; törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.

legjobb sorvetógípek, 
szecskavágók. répa vágók, 

k u k o rl cza-m orz solók, 
darálók, ő.'ló«malmok, 
egyetemes aczil-ekék.
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Lánczhíd-utcza 5. szám

forinttól

forinttól

Templomi és más zenekarok ré­
szére szükséges fúvó- és vonó­
hangszerek előnyös fizetési felté­
telek mellett legjutányosabb árban 

szállíttatnak.

EPERJESI LAPOK6. oldal

BUDAPEST, II.,
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STO WASSER J.Hirdetmény

korona
»»

Eperjesen, Kassai-út 41. sz. alatt 
egy 5 szoba, konyha, pincze s a szükséges 
mellékhelyiségekből álió 

különálló ház
Egy tanoncz

föl x’őtctiR

cs. és kir. udvari szállító, hangszergyáros, 
a Rákóczi-féle tárogató feltalálója.

a hozzátartozó díszkerttel s egy kis zöldséges­
kerttel minden órában

1< i íi (I ó.
Bővebb felvilágosítást ad Holénia József 

bankegvleti pénztárnok.

I *12  1o\’ I I S 
Metropole-szállodája 

Budapest, VII, Kerepesi-ut 58. szám.
A keleti és nyugati pályaudvar közelében, a székes­

főváros legforgalmasabb helyén. Villamos-vasút minden 
irányban. 11 s elegánsan berendezett szoba villamosvilágí­
tással és központi fűtéssel Személyfölvonó lift , fürdők.

Szoba-árak 1 t'i-t .?<> krtól, beleértve villamos­
világítást. fűtést és kiszolgálást.

A szállodában díszes étterem és kávéház van, melyek

IJI’MK J. .V. őr
az Országos Kaszinó vendéglőjének volt társtulajdonosa, 
ezidőszerint a balatonfüredi gróf Esterházv-féle szálló 
bérlője vezetése alatt állanak. Kitűnő konvha, legjobb 
italok és a híres

PILZENI SÖR (Urquell)
kapható itt pontosan kiszolgálva.

Esténkint kitűnő czigányzene. m

■•••••••••••••@•••18
• ELSŐ BUDAPESTI jíÁVÉMAGÁZIN ®

ajánlja dúsan felszerelt ®
és megnagyobbított raktárát. ® 

: KÁVÉ£TEA | 
rKuba-kávé . . . . 

Mocca- ‘ .
Jáva- < . . . .
Gyöngy < . . . .
Császári keverék-tea 
Valódi karaván- « 
Törmelék- «

450
450
450
4 80
1 50
1 40 

— 90

•• ?
• 3 ‘

213:

O xi\ «

aneo, teljesen /,‘oltsétjmentesen J 
n t á n eetelle!, entji/ az összey el óletjes 
bek a / ti ésér el k üld i

2 Bélák István e
® Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 4. ®

***** Richfer-íele

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentallt az idő 
megpróbálásának. mert már több mint 3*  
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dorzsoleskent alkalmaztató köszvenynél. 
csuznal, tagszaggatasnal - meghűléseknél 
és az orvosok áltál bedörzsölésekre i~ 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valód; 
Horgony-Pain-Expeller. gyakorta Horgony 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű haziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van: főraktá» förök József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb 
bértékii utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
..Horgony" védjegy és Riehter czégjegyz' s 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza
RICHTER F. AD. es tarsa, RUDOLSTADT

cm. é*»  kir. ndvari •»/állítok.

• •••••••••••«••••

fo< 1 x: 1 etc*

Eperjesen

BILLICH FERENCZ

Naponta friss tej
lao,tó —-..

Renfer Gusztáv tejcsarnok- és sajtgyárában.
ni 1 liter reggeli tej . . 7 kr.
Ilii « tejszín

házhoz szállítva.

Havi megrendeléseket
szívességből elfogad

Holénia I3ó1íl úi
kereskedő Eperjesen.

865— 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi,hogv a budapesti 
8 — 10. kér. kir. járásbíróságnak 1899 évi 
V Sp. I. 1417'3. számú végzése folytán 
dr. Horváth Tivadar ügyvéd által kép­
viselt Bellatini Braun A felperes részére 
Kaniinszky János alperes ellen 162 frt 
9o kr. követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
felültoglalt és o4o frtra becsűit ingósá­
gokra az eperjesi kir. járásbíróság 1899. 
évi V. I. 420/3. sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap- 
és felűltoglaltatók követelés: erejéig is, 
a mennyiben azok kielégítési iogot nyer­
tek volna, a Villecz-hegyen, végr. szen­
vedő lakásán leendő megtartása határ­
idejéül 1899. november hó 27-ik 
napjának d. e. 9 órája kitüzetik, a 
mikor a bíróilag lefoglalt korcsma- és 
fürdőberendezés, bútorok stb. a legtöb­
bet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítés­
hez jogot tartanak, a mennyiben részükre 
a foglal ás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt ki­
küldöttnél Írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulaszszák, mert 
különben csak a vételár fölöslegére fog­
nak utaltatni.

Eperjesen, 1899. november 12-én.

Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.

Hegedűk vonóval 3 frttól 15 frtig.
Mester-hegedűk vonóval 15 frttól 

300 frtig.
Gordonkák vonóval 10

150 frtig.
Nagybőgők vonóval 30

100 frtig.
Euvolák 2 frttól 100

Szárny-kürtök 14 frttól
frtig.
20 frtig. 

Czimbalmok 35 frttól 300 frtig. 
Ősi magyar tárogató, szabadal­

mazva, 20 frttól 60 frtig.
Elpusztíthatatlan, kitűnő erős 

hangú harmonikák 3, 4, 5, 6, 8, 
10 frttól 80 frtig.

Nagy képes árjegyzék in­
gyen és bérmentve.

Harmonika - árjegyzék külön 
kérendő.

““«‘ÁÁer vagy f.-h-r asztali bor eröss. u es • z.-i iut. KM) litei. k-nt 
* 24 A>—28 írt. tinóm pecsenye- vagy lajb?r 30—32 írt.

I jbor (fejtve') minőség szerint l-l Hí IS frt. pecs nve- 22 frt s
Nagyobb vét dnel minta k ildctik. A megrendel • n.\ ir_ t lehet. hTgv eredeti 

tiszta minőségű borhoz juttatom, erről jó hírnevem nyújt k. / —_i, t.
Fa; úszta, háromszor permetez. 11. ..] beérett, legjelesebb
homokra való fajokban (Kövi d.. Ki . . Olasz r.. Erdei. Si ,n. 
kamenka. M nes f., Furmint, Ezer; •. Pii . — és Fehér chass.das 
ültetés alá 50—60 cm. hosszúra 3 írttól 7 frtig.— Gvö-

t, - • . keres (1—2 éves) faj szerint 8 fi írd 10 frtig. 25 forint veiéi­
nél o százalék. 50 írtnál 10 százalék. 100 írtnál 15 százalék. 150 írtnál 2 >/ i,- k engedmény adatik.

Nemes eperfa-ojtvány?
50 írtnál 33 szazatok. lm írtnál 40 százalék engedmény. Az eperfa eb 2 1 árnyékolj ellen- ul 
nines. minden evben bőven terem, gyümölcséi úgy a két-, mint a többié k egyaránt szeretik ■ 
k«rt,"?k"' "-N' *| S ‘,,i!llet.>1... ..le < .‘«leden igen jövedelmező'fának isme. Kar volna házunk2 
kertünk, szolunk vagy e«y. b birtokunkat e nélkül hagyni.

lo ndkivüli nagy gyümölcsű fajok m Konstantinápolyi, 
r Portugalli, riás stb.) mely k tés évében már gyü-
Lj hozpek. azután pedig r.-iidkivül b<>”en terem­

nek. baja igénytelen, betegs. vs .dlensegtől egyaránt 
mentes. Vannak rendelőim, kik ez. 1 -z . inra ültetik, mert 

•eninek. gvumolese kedves, sokáig eláll, maeas árban • a t. kesithető éssok- 
' ■- ■' / evOíi* remlkivül szép és gazda a gyökerű fák darabja

.Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az epernél.
(Bandi vag\ körösi meggy.) Tormé- 
kenysog.-t . mozdítandó három­
szor lett permetezve, s igy, ha azt 
folytatólag permetezzük. bőven 
fog teremni. Faja egészséges, gyü- 

""Jr. ',el' '¿esr<‘ l' galkalmasabb. A 2 3-4-5 éves rendkívül szép és
• lata.ija la krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik,

Birs-ojtványok
!
" rendkívül hamm*  f.neinnnl- <.,•.-.....•:1a«.- 

félcképpen f< 1 is 
orőssrg szerint

Spanyol meggy, fekete
.111, ’',i.'' ! - !’ie;i l...|../esr.> legalkalmasabb. Á 3-4 5 éves rendkívül sz.»p*  és
gazdag gyökerű f ik •> 15 LiOAi 5n ..... ,
mint az epernél.

Diófa' s 1 .!> magas. rendkívül gazdag gyökerű, tele belli és könnyű törotü,
! •> eves diófák ára erősség szerint 20 krtól 50 krig. '

Nagyobb vetelnel ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

gyümölcsfák,
szilva, ősz ,-s kajszinbarack, cse- 
resnye, i ,z,v. szelíd gesztenye,

• i 4 i én i • • x' i , laspony a magas derekú és törpe; szerint 20 krtól o0 krig szinten kaphatok.
2 3—4—5 éves életerős pél­
dányokban, azok kora és 
erge szerint 2—5—7— 

10—15 krajcár árban.

Minden másféle nemes
állásunkban, — erő

Kiselejlezpit nemes ojlványok 
Mindenféle vadoncok 
Kerti eszközök

erősség szerint 5 forint 85 krajcártól 
19 forintig ezrenkint.

Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan ké­
szült hordók 'sarabolók', szól ’ ültető vasak, továbbá 
kerti fűrészek, ollók, görbe szemző és ojtó kések, 
ezenfelül Jelfa és ojtó kenőcs igen olcsó árak mel- 

9 lett rendelhető meg.

Ár- és névjegyzéket kiihl:

Unglwáry László, íiihl-. szőlő- k liiixWi-liirttib Ceglédről,

HIRDETMÉNY
O cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása alapján ezennel megkezdetik

a Wl-ik magyal*  királyi allamsorsjálek Ft’ • l"
rendezése, melynek remélhető tiszta jövedelme következő közhasznú s jótékony czélokra fog foidíttatni: 
1. A vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésére szánt alap. 2 A sárvári közkórház. 3. A 
kath. tanonezokat védő egyesület. 4. A budapesti V kér. népkonyha. 5. A Paulai Sz-Vinciétől nevezett 
ir^almasnénék vezetésére bízott ó-budai tan- és nevelő-intézet. 6. A Fehérkereszt országos lelenczház- 

kassai Mensa Akademika. 9 A Budapesti I abitha-egvesület 
fiókja a jövedelem 1 10—’/10 részében.

1 főnyeremény .

2 nyeremény
5 „
Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek 

A húzás visszavonhatlanul

10 --------

. 7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 
?G5,OOO Koi'otiíii'íi i-iifíiifilc, és pedig:

10 nyeremény..................... j j
20
50 „ ...

100 » . . . . . . . . . ”
1000 „ ...... i j ;
6500

ki.
«-■s í cIcíc'z<-iiiL>ci' 3().ik;in Budapesten történik.

lüS- Egy sorsjegy ara 2 frttal o. é van megállapítva. ~
Sorsjegyek kaphatók a m. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (IX., Csepel-rakpart félemelet 

a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi adó-és sóhivatalnál a legtöbb nosta- 
hivatalnál es minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsieev árúsító közp<rn<ú ~ 1

Budapesten, 1899. évi augusztus hó 1-én. ’ _
 kir. lottójövedéki igazgatóság1.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


